

El Frente Popular nombra a LA REGION su portavoz oficial

Con el Frente Popular hemos cruzado unas cartas acerca de nuestra situación en relación con él. Hemos interesado qué somos, qué representamos, qué situación es la nuestra y cuál era la de otros periódicos locales. La contestación es la siguiente:

"Señor director de LA REGION.

Muy estimado amigo: En la reunión celebrada ayer por este Frente Popular, entre otros acuerdos, se aprobó el siguiente:

"El Frente Popular de Izquierdas de Santander, reconociendo la labor desinteresada y eficaz que ha venido realizando LA REGION en pro de las ideas de justicia y ciudadanía en que está inspirado el Frente Popular, hace público que LA REGION es el único órgano de prensa oficial que tiene este Frente, y encarece a todos sus afiliados y simpatizantes que presten su ayuda económica a este periódico: anunciándose en él, suscribiéndose y prescindiendo su colaboración, estimando como un deber para los militantes de los partidos de izquierda el hacer cumplir y propagar este acuerdo del Frente Popular, pues el ayudar a la prensa de izquierdas es uno de los deberes más primordiales de nuestros afiliados."

Lo que nos complace poner en su conocimiento a los efectos correspondientes, reiterándole, al mismo tiempo, la seguridad de que este Frente Popular no olvida nunca que, en los días difíciles, cuando nuestras palabras no tenían eco en el resto de la prensa santanderina, LA REGION supo, manteniendo su tradición de periódico de lucha, mantener con valor las acusaciones que el pueblo lanzaba contra aquellos que, abusando de una autoridad legítima, atropellaban al pueblo republicano y trabajador.

Con este motivo, quedamos suyos en la causa del pueblo.—V. B.: El presidente, L. MIRANDA.—El secretario, S. GALLUT."

A la vista de esta contestación, nos disponemos a recoger los anhelos, las ansias, las palpitaciones, las necesidades de la masa izquierdista de la provincia. Hemos padecido mucho de octubre acá. Se ha registrado mucho de octubre acá. Ha habido necesidad de amnistiar a millares de camaradas, de admitir a millares de trabajadores seleccionados y hay necesidad de hacer frente a posibles y graves situaciones. Todo ello nos mueve a que LA REGION deje de atravesar la vida angustiosa que ha atravesado, para que sea el órgano digno y de difusión a que tenemos derecho. Por lo tanto, elegidos órgano oficial de las izquierdas montañesas, nos disponemos a introducir mejoras en nuestros medios de producción, cuyas mejoras habrán de ser a base de emisión de bonos en tres series de 20.000 pesetas cada una, que son las tres mejoras que necesita este periódico. Por lo tanto, advertimos a los Sindicatos, a los izquierdistas, a la clase trabajadora, que PONEMOS EN CIRCULACION BONOS DE DIEZ PSETAS, VEINTICINCO, CINCUENTA Y CIEN, que devengarán el 4 por ciento de interés a partir del año de suscripción y serán amortizados en sorteos que se efectúen hasta la total amortización.

Nos hemos propuesto ofrecer a las izquierdas montañesas y a los trabajadores un PERIODICO COMO NINGUNO DE SANTANDER, y hasta que no lo logremos no hemos de parar, advirtiéndole que no nos detendrá ni la insidia, ni la maldad, ni la competencia comercial de colegas que se ven agonizar con la presencia de LA REGION. Vamos a lo nuestro, a lo que interesa a la masa izquierdista, a crear lo que nadie quiso crear, o no pudo crear, o no quiso crear sincera y generosamente, y menos nos detendrá el peligro, la amenaza, ni nada coercitivo. Vamos, en fin, a conseguir un periódico fuerte. Y VUESTRO, aunque parezca superficialmente sólo de Empresa.

En días sucesivos iremos hablando de esta mejora, esperando vuestro apoyo para llevar a cabo la magna obra que nos hemos propuesto llevar.

LA SITUACION POLITICA Izquierda y Unión Republicana actuarán unidas en las Cortes

HABLA EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El ministro de Instrucción pública recibió a mediodía a los periodistas, a quienes manifestó que se han recibido ya una buena

parte de los informes pedidos a los inspectores de Primera Enseñanza respecto a la situación de las provincias que regentan, con motivo de la sustitución de la enseñanza religiosa.

señor Domingo—pienso trasladarme a Barcelona para girar una visita a la Universidad, Institutos, Escuelas Normales y demás instituciones de enseñanza.

Ha ordenado que se tramiten con toda rapidez las peticiones de creación de bibliotecas y sostenimiento de cantinas escolares que existían en el Ministerio. Las Bibliotecas, con el sistema de selección de libros, iniciado cuando ocupé por primera vez este Ministerio, tienen un resultado magnífico, que debe estimarse.

También se refirió a la conferencia que ha celebrado con el alcalde de Barcelona, diciendo que había tratado del problema de la enseñanza primaria en dicha ciudad y del esfuerzo que precisa realizar el Estado y el Ayuntamiento para que las atenciones de la cultura queden ampliadas.

—Dentro de unos días—añadió el

(Pasa a cuarta página).

Aniversario de la muerte de Carlos Marx

Ayer se cumplió el LIII aniversario de la muerte del inolvidable maestro y fundador del Socialismo.

No creemos necesario destacar la personalidad del ilustre autor de "El Capital".

Sus obras se han divulgado bastante—no todo lo que debieran—para que su nombre y su vida permanezcan en la ignorancia.

Nos congratulamos de que sus bellas teorías vayan extendiéndose entre las masas laboriosas de todos los países del mundo.

La semilla socialista que Carlos Marx sembrara, está empezando a dar sus redentores frutos.

Todo esto augura que pronto serán rotas las cadenas del capitalismo que oprimen al proletariado internacional.

Camaradas de viaje

En las primeras horas de la mañana de hoy emprenderán viaje a Baruelo, para tomar parte en un acto, los camaradas Matilde Zapata y Roberto Alvarez, a quienes acompañará hasta Quintanilla el popular diputado socialista Bruno Alonso, el cual marcha a Madrid para tomar parte en la reunión que celebrará mañana la minoría parlamentaria socialista, y asistir más tarde a la sesión de Cortes.

Hoy, en la Casa del Pueblo, se celebrarán los actos para conmemorar el LIII aniversario de "La Gráfica"

A las once en punto de la mañana de hoy, en la Casa del Pueblo, habrá un interesantísimo acto con motivo del LIII aniversario de la fundación de "LA GRAFICA".

La entrada al acto será pública y a él invitamos a todos los compañeros y compañeras que deseen compartir con los obreros gráficos la intensa emoción que a todos nos proporciona tan memorable fecha.

La autorizada palabra de tan culto camarada como Pedro Díez Pérez dará una nota vibrante al acto, así como la intervención de nuestro querido presidente Eulalio Ferrer.

Después de la entrega de los pergaminos a los compañeros homenajeados, se dará por terminado el acto, trasladándonos a continuación al salón "Alcázar", donde se celebrará un vino de honor.

A las cuatro de la tarde saldrá una magnífica camioneta para Ciriego, al precio de 1,30, con objeto de rendir un cariñoso recuerdo a nuestros muertos, y a cuyo acto podrá asistir todos los que lo deseen.

Los compañeros que no hayan podido adquirir la tarjeta para el vino de honor, pueden hacerlo mañana, de diez y media a once, en Secretaría.—La Comisión.

¡TRABAJADORES, ALERTA!

La reacción abyecta y canalla de nuestro país y concretamente de esta provincia, ha creído que nuestra actitud de corrección y respeto para todo el mundo era un signo de cobardía que podía permitirles caer sobre nuestros hombres, insultando y asesinando con toda impunidad.

Trabajadores, camaradas, esto hay que terminarlo o reducirlo a sus límites, haciendo que esa canalla no vuelva a envalentonarse sin recibir el castigo del pueblo trabajador.

No son los chulos y los matones alquilados en estos días contra los trabajadores conscientes, los culpables más directos. Son otros que están más altos pagando los atentados de que estamos siendo víctimas.

Esos señores capitalistas y reaccionarios no tienen valor para enfrentarse con nosotros y buscan a los maleantes, que igual tiran hacia la izquierda que hacia la derecha, sirviendo a quienes les pagan.

Buscan a esos desgraciados obreros que, traicionando a sus hermanos en octubre, quedan ahora en la calle, constituyendo con ellos esa fuerza de choque tras la que ocultan infames sus designios de revancha las fuerzas capitalistas.

Esos desgraciados que se ofrecieron indignos a la chusma de opresores, suplantando en octubre los puestos de los trabajadores que lucharon, no comprenden que no son sus compañeros que hoy vuelven al trabajo después de sufrir un calvario de meses y meses de hambre; no comprenden que no son éstos los culpables de que ellos se queden hoy sin trabajo.

No comprenden que los culpables son los adinerados, plutócratas y reaccionarios, que en vez de emplear sus millones en obras reproductivas, los almacenan en los Bancos o los emplean en corromper las conciencias persiguiendo con toda saña a los que no se someten a la férula de su soberbia y despotismo.

No comprenden que son estos señores de contextura feudal los que para vencer y humillar las ansias de la clase obrera hacen todo cuanto pueden por enfrentarla y por dividirla para que distraiga sus fuerzas luchando entre sí, en vez de luchar contra ellos, únicos responsables.

Esta clase capitalista, de sentimientos hipócritas inicia una suscripción para atender, según ellos (¡farsantes!), a los pobres obreros que han lanzado del tra-

bajo los izquierdistas para conseguir así la guerra entre los trabajadores, de lo cual, si lo lograsen, se aprovecharían ellos para luego aplastarnos a todos.

Por eso decimos que los responsables no son los desgraciados hermanos de nuestra clase que se prestan a esos designios. No. Son esos otros que les pagan y les azuzan, mientras ellos se esconden en sus palacios y confortables viviendas, dejando que se mueran de hambre, peleándose entre sí los que deben ser hermanos.

La clase obrera organizada debe de reaccionar inmediatamente mostrando con su propia fuerza que es capaz de suplir al poder público cuando éste no sea capaz de someter al capitalismo, obligándole por la fuerza a cumplir su función social de emplear sus millones al servicio del país y no contra la clase obrera.

Estamos dando estos días pruebas de tolerancia y respeto al adversario que no es leal, ni es honrado, despreciando sus amenazas, sus ánimos cobardes y sus desplantes indignos, y con esta conducta ciega están buscando ellos mismos la revancha proletaria.

Un día es en Suances; otro día es en Cieza; otro día es en Noja; otro día es en Colindres; otro día es en Laredo; otro día es en Renedo; otro día es otros pueblos y otros días en Santander, y un día va a ser toda la clase obrera la que en una explosión de ira va a tomar la revancha, y entonces es cuando a nosotros nos pedirán que la detengamos, que la impongamos la calma, la sensatez y el respeto al derecho de los demás y al orden establecido, y entonces va a ser ya tarde, porque la sensatez y la calma se nos habrán terminado.

Hemos defendido siempre la noble lucha de ideas guardando para las personas el respeto merecido, pero el capitalismo, cuando ve que esas ideas avanzan y se abren paso por la fuerza de sus virtudes, se ciega y las cierra el paso con la violencia asesina de traidores y mercenarios.

Esa canalla que halaga y da vivas a la Guardia civil para moverse más libre y perpetrar sus hazañas con mayor impunidad, debe merecer la repulsa de toda la clase obrera, y si se empeñan en desafiarlos, es preciso que resuene en todos el grito de hermandad obrera.

¡Trabajadores: alerta!

Bruno ALONSO.



HA FALLECIDO

Don Mariano Rodríguez Redondo

(Maquinista jubilado de la Junta de Obras del Puerto)

A LA EDAD DE 66 AÑOS

R. I. P.

Su esposa, doña Serapia Floranes; sus hijos, Francisco (empleado de la Junta de Obras del Puerto); Agustín (primer maquinista de la Marina mercante), ausente; hijas políticas, doña Francisca de la Iglesia, doña Emilia García; hijo político, don Pedro Rodríguez (ausente); hermana, doña Victoriana (ausente); hermanos políticos, nietos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, domingo, desde la casa mortuoria, San Martín de Abajo, 9, a las doce del día

La misa de alma se celebrará el lunes, a las ocho de la mañana, en la iglesia de Santa Lucía.

GRAN BAZAR "SEPI"

(Frente al Ayuntamiento)

15 DIAS A PRECIOS UNICOS

Medias Sepi, de gasa, a 3,75.	Pinzas para la ropa; caja de tres docenas, 0,40	Cristalería de veinticinco piezas, a cinco pesetas.
Finísimas medias seda, a 2,75.	Pañuelos: 4.000 por 0,95. Royal, a 0,45 caja.	Juegos dulce, seis platos y uno grande, cuatro pesetas.
Seis pañuelos señora, 0,95	Destornilladores de carraca, a 0,95	Cestas cristal grandes, muy bonitas, para regalos, a 4 pesetas.
Pañuelos seda crespón, para caballero, a 0,55.	Alicates, serruchos, martillos, te nazas, buenas calidades, a 0,95.	Cepillos lavar, 0,25.
Monederos piel, con cremallera, a 0,75.	Fruteros cristal, 0,95.	Escobones para barrer, a tres pesetas.
Vasos para agua, sin defectos, a 0,20.	Azucareras tapa y asa niquelada, a 0,65.	Caramelos, kilo, 3,25. Bolsitas de 0,25, 0,50, 0,65, 0,75 y 0,95.

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

EN EL PALACIO MUNICIPAL

El delegado gubernativo, Germán Marcos, nos habló ayer tarde de la necesidad de deshacer el rumor que han hecho circular los elementos antirrepublicanos sobre la declaración de la huelga general para mañana, cosa a todas luces inexacta; y además nos advirtió que será reprimido duramente todo intento de provocación deteniendo a quien propalara noticias tendenciosas.

El delegado gubernativo recorrió ayer diversos Ayuntamientos del partido judicial, dirigiendo personalmente algunos registros efectuados en Los Corrales.

El aclalde señor Lorenzo ha mostrado su satisfacción por el nombramiento del delegado gubernativo, ya que así se ha salvado de posibles contingencias respecto al orden público.

Y esto es todo.

"MERCADERES DE LA MUERTE"

Esta interesante película de ambiente pacifista, se reprisará en el Gran Cinema a petición de numerosos aficionados, en un festival a beneficio del Ateneo Obrero de esta ciudad, el viernes, 20 del actual.

No dudamos el éxito de taquilla que tendrá la proyección de esta preciosa cinta.

LETRAS DE LUTO

En nuestra ciudad ha dejado de existir el que fué buen amigo y excelente compañero Fernando Figaredo Quevedo, que contaba tan sólo treinta y seis años de edad, y ha sido víctima de una traidora enfermedad.

El entierro, que fué civil, constituyó una manifestación de duelo imponente, que a su paso por las calles de

la ciudad demostró de manera cierta la grandeza de nuestros actos, en contraposición con los mitos religiosos que aún se explotan y encuentran cobijo en personas que poseen convicciones acomodaticias.

Reciban los familiares del infortunado Fernando el testimonio sincero de nuestro pésame.

SINDICATO MINERO MONTAÑÉS

Hoy, domingo, a las dos y media de la tarde, tendrá lugar en la Casa del Pueblo una Junta general extraordinaria, para tratar importantes asuntos de vital trascendencia para la organización.

Acudid todos como un solo hombre.

DEL AYUNTAMIENTO

Se interesa a presentación en el Negociado primero de este Ayuntamiento, para la aprobación del pago del impuesto de transportes por carretera, de los siguientes señores:

Don Amado Sáinz Peña, don José Trueba; don Juan Collado; don Pedro Compositio, don Isidro Díaz Bustamante; don José Cortavirtate, don Gabriel Perret, don Ramón Ballesteros; don José Peña, don Mariano Collado, don Alejandro Eguren, don Francisco Martín, don Petronilo Villalobos, don Enrique Meana Arroyo, don Francisco Alvarez, don Antonio Mesones, don Joaquín Herreros, don Angel Martín García, don José Sordo Aja, Real Compañía Asturiana de Minas, don Lucas Aja Baldor, don Teesforo Mallavia, Viuda de Eulogio Sánchez, Señor hijo de L. R. Capillas, don Jaime Fernández Diestro, don Esteban Hernández, don Federico Pedrosa, don Antonio González Fernández, don José Quintana Cacho, Viuda de Julio Díaz, don Jenaro Ugarte Molleda, don Ignacio Gómez, don Cándido Estrada, don Manuel Díaz Bustamante, don Francisco Fernández García, don Miguel Rumoroso, don Benjamín Arenador, don Gerardo González, don Luis Diestro, don Enrique Alcalde y don Fidel Ramón Palacio.

También se interesa la presentación de doña Arsenia Higuera.

GOMEZ PELAEZ

DESDE RIAÑO

En el simpático pueblo de Riaño, por los elementos del Frente Popular, se organizó un banquete homenaje en honor de nuestros diputados electos Bruno Alonso y Ruiz Rebollo, que tuvo lugar el día 12 de los corrientes, a las dos de la tarde. Es la hora del mediodía... Comien-

zan a llegar los comensales que, alrededor de un centenar, del pueblo de Ibaño y representaciones de Matienzo, Solórzano, Villaverde, Anicvas, Beranga, Hazas y otros. La reunión en el establecimiento de conseqente republicano Andres Oveja, en cuyo salón de baile se sirvió un espléndido menú.

A los postres, el culto maestro nacional de Maliaño, camarada Riva, ofrece en sentidas palabras el banquete, exponiendo la difícil situación en que se encuentran los campesinos para poder vencer la presión que sobre ellos ejerce el amo y cacique con toda clase de amenazas y coacciones cuando no se acata su voluntad omnímoda. Exhorta a los diputados electos a seguir la labor abnegada y fecunda emprendida, recomendando que si las clases adineradas y reaccionarias les ponen obstáculos en esta obra de redención de los explotados, aceleren la implantación de la República socialista.

A continuación, el culto maestro de Solórzano, camarada López, nos obsequia con una poesía, de las suyas, en la que, entre otras cosas sabrosísimas, se reza un responso por el señor Cruz Ricalde, que fué el "criminal" que puso a don Eduardo de "cuerpo presente".

Don Ramón Ruiz Rebollo se dirige a los presentes para dar las gracias por el homenaje, el que—dice—ha sido un alarde de previsión y perfección. Expone a los oyentes que ellos conocen los problemas del campo y están dispuestos a cumplir fielmente el mandato de sus electores. Recogiendo palabras del señor López, dice que por razón de la experiencia adquirida, tendrán mucho cuidado en "cultivar" aquellas amistades que al abandonarles en la lucha electoral pretenden resucitar ahora al "calor" de la victoria. Exhorta a todos a seguir laborando por nuestra España, que es la grande y buena, y que no perdán la confianza que en ellos han depositado.

A continuación, el camarada Bruno da las gracias a los asistentes, e igualmente a su compañero, reconoce el esfuerzo que supone en un pueblo organizar un banquete, haciendo resaltar la competencia de las dos lindas jóvenes que le sirvieron. En España—dice—ha habido mucho de mesianismo. Los problemas del campo no pueden ser obra de un mesías; la redención de los campesinos ha de ser obra de ellos mismos. Para llevar esta obra de redención los exhorta a organizarse y formar una trinchera inexpugnable contra los explotadores. Dice que en cuanto el campo se incorpore a la corriente sindical y sindical, como hacen sus hermanos los obreros organizados, se acabarán los problemas; porque nadie podrá oponerse a su fuerza arrolladora. Entona un canto a la Justicia social y confía en el próximo triunfo de la causa socialista.

Se dan vivas a Largo Caballero, Azaña, Bruno Alonso y Ruiz Rebollo, desfilando a los acordes de la Internacional, que entona la juventud del pueblo, dirigida por el simpático Antonio Cano.

EL CORRESPONSAL

TEMAS CAMPESINOS

¿Al fin e inicia la época de hacer justicia a los que siéndolo todo tan olvidados han estado?

Esa esperanza tenemos. La constancia, el tesón y, sobre todo la justicia de las modestas aspiraciones, va dando su fruto.

Las Empresas, en su natural posición de defender sus intereses, los elementos que tanto alardearon y aún alardean de justicia social, los que se llamaron no hace mucho representantes del campesino montañés, los de "ganarás el pan con el sudor de tu frente", los gobernantes que para vergüenza del pueblo hemos padecido durante el negro bienio, los Imba, Vega, Lamera, Gargi grandes, en fin, toda la fauna política y caciquil contra nosotros, contra nuestras aspiraciones justísimas.

Sin embargo, nosotros, las Casas Campesinas, sus militantes, sus representantes en el Jurado Mixto, su representante, camarada Bruno Alonso, en la Comisión Arbitral Agrícola, hemos triunfado; bien es verdad que ha sido a costa de sacrificios, a costa de persecuciones, y que para ello nos haya servido el gesto del 16 de febrero que barrió, y ojalá que para siempre, a los enemigos declarados del pueblo y sus sicarios.

Creemos que lo acordado por la Comisión Mixta Arbitral se ha de

precisión que no haya pueblo sin su Casa Campesina, para que ésta vele por el exacto cumplimiento de lo que se ha fallado, para conseguir, caso de que no se haya conseguido en dicho fallo las debidas garantías en los análisis de la leche de cada proveedor.

Pero hay más: es de suma necesidad que todos los trabajadores del campo montañés se agrupen en nuevas organizaciones para ir dando satisfacción a otros problemas más interesantes, aunque el precio a que se ha de cobrar el litro de leche, un ancho campo de acción tienen los campesinos hasta llegar a disponer de la economía rural, puesto que nadie con más razón que los mismos, que son los productores de la riqueza, puede hacerlo.

Las aspiraciones, las necesidades del campesino son amplias.

Pues para condensarlas, para seguir el camino de su realización es preciso la organización, y ésta no puede ser otra que el organismo que ha demostrado con hechos, no con palabras, ser garantía de honradez y triunfo: Las Casas Campesinas.

Camaradas campesinos, hay que conseguir que con toda rapidez sea puesto en vigor el fallo recaído, con las garantías suficientes. Hay que ir plasmando en realidad todas las aspiraciones del que con su sudor ex-

Decisivo para el primer puesto de la Liga

RACING-MADRID

A LAS CUATRO MENOS CUARTO

llevar con la mayor rapidez a la práctica; aún desconocemos en todo su detalle el acuerdo recaído, pero esperamos que para bien de todos, de campesinos y empresas, ha de haber garantía para ambos intereses; creemos asimismo que a los actuales gobernantes, respondiendo a su directriz de aumentar la riqueza de todas las provincias, de conseguir también que en los medios rurales penetren los aires regeneradores del régimen, le ha de interesar enormemente el cumplimiento de lo fallado, que si no representa en todo las aspiraciones del campesino, da en parte satisfacción a sus anhelos.

Pero, a pesar de todo es preciso que los campesinos estén alerta; es preciso que los organismos de clase, cual son las Casas Campesinas, sigan su marcha ascendente; es de

trae los productos de la tierra; hay que ir poniendo los jalones de una verdadera justicia social, y para esta labor no tienes otro camino que sumar tu esfuerzo, tu inteligencia, tus necesidades, a las de los que componen las Casas Campesinas.

No esperéis que la solución ha de venir desde arriba; de allí vendrá, si hay una fuerza que desde abajo a ello los obligue con la justicia que la anima.

R. BAQUERO.

Secretario de la Federación de Casas Campesinas de la Unión General de Trabajadores

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

¡OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasal, n.º 7 LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Escuela Profesional de Comercio de Santander

MATRICULA GRATUITA

La Dirección de esta Escuela anuncia la concesión de matrícula gratuita en las condiciones fijadas por la Ley, a los que carezcan de recursos, sean hijos de funcionarios de Instrucción pública, o funcionarios, o tengan ese derecho por familia numerosa.

La solicitud de esta gracia la harán desde esta fecha hasta el 15 de abril próximo, dirigida a esta Dirección acompañada de la declaración correspondiente y de los documentos que prueben las dos últimas condiciones.

Santander, 14 de marzo de 1934. —El director.

Gran Casino del Sardinero

HOY, BAILE DEL ANTIFAZ

En honor del Madrid F. C. y con asistencia de "Miss Carnaval 1936" Monumental Orquesta BYCO

Gran suelta de globos, con premios de Champagne Villaramendi, a quien presente en el Bar los tres primeros globos hinchados.

Reparto de antifaces.—La fiesta cumbre de la temporada.

Entrada: Señoritas, gratis. Caballeros, 2,50 pesetas.

Guardarropa, 0,25 pesetas. Bar, precios corrientes.

DANCING "LA TIERRUCA"

SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Hoy, grandioso éxito

OLGA RIVERA

ALTA FRIVOLIDAD

Todos los días Varietés a las siete de la tarde y de 10 de la noche en adelante. Sección especial en la pista a las 2 de la madrugada. SUPERTANCO, DE DOCE EN ADELENTE

Frente Popular de Izquierdas

Los partidos y organizaciones que forman el Frente Popular de Izquierdas, agradecen el afecto a los hombres de izquierdas que han resultado heridos a causa de un incidente de índole política, afecto que ha impulsado a muchas personas a visitar a nuestros camaradas en la Casa de Salud Valdecilla; pero tienen la obligación de encauzar debidamente estos sentimientos nobilísimos para que no vayan en daño de los mismos a quienes se quiere hacer objeto de una prueba de cariño y de solidaridad.

Un exceso de visitas a los que están bajo asistencia facultativa, y exceso es, en este caso, todo lo que pase del marco estrictamente familiar, les causa molestias físicas, agotamiento moral, y puede originar un retroceso en su curación.

En caso semejante están también las demás personas hospitalizadas en Valdecilla, y se da el caso de que, en los días de visita, a la Casa de Salud, la afluencia de gentes—muchísimas

de ellas sin ningún motivo sentimental, sino puramente de curiosidad—, adquiere proporciones tan excepcionales, que han dado lugar a verdaderas alteraciones del orden público, más dolorosas e injustificables, cuando que se trata de un recinto del dolor, que merece el máximo respeto para todo ser humano.

En bien de los que sufren—heridos o enfermos—, por imposición de los sacratísimos deberes de humanidad y por decoro de nuestra población, rogamos al público y pedimos a nuestros afiliados y simpatizantes que se abstengan en absoluto de engrosar el núcleo de los visitantes a Valdecilla, todos aquellos que no vayan a ver a una persona con la que no tengan los lazos más estrechos de parentesco.

Asimismo, rogamos a todos en general que, personalmente, colaboren a que haya el mayor orden y respeto en los grupos de visitantes a la Casa de Salud Valdecilla.

Unión Republicana

Comité ejecutivo provincial

En la última asamblea provincial celebrada por este Partido, se acordó la designación del siguiente Comité ejecutivo provincial:

Presidente, don Valentín Azpilicueta; vicepresidente, don Federico Ringelke; secretario general, don Domingo José Samperio; vicesecretario, don Federico Pérez, de Astillero; tesoroero, don Antonio Moya; vocales: don Mariano Ramos, don Juan José Lastra, don Anonio Diestro y don Ramón Méndez del Campo, de Santander; don José Peña Díaz, de Astillero; don Luis Palacios y don Jerónimo Obeso, de Torrelavega; don Mariano García, de Maliaño; don Manuel González, de Urdas; don Basilio Velarde, de San Vicente de la Boquera, y don José Elías Mesones, de Obregón.

La Comisión permanente ha quedado integrada por los señores Azpilicueta, Samperio, Ramos, Moya y Pérez.

Vocales natos, como gestores provinciales, los señores Ringelke y Mesones.

En la elección de vocales del Consejo Nacional resultaron designados los señores Samperio y Ramos.

Representantes del Partido en el Frente Popular, los señores Ramos y Miranda.

Este Comité provincial, ante las numerosas peticiones de alta que recibe de la provincia, estima de interés hacer público el siguiente acuerdo adoptado en la última asamblea provincial a propuesta de la agrupación de la capital:

"No será admitida en la Agrupación provincial de Unión Republicana a ninguna persona que haya ocupado cargos públicos o directivos de los partidos que integran el llamado Bloque gubernamental, durante el pasado bienio radical-cedista. Esta Agrupación elevará la anterior propuesta al Comité Nacional para que la adopte como acuerdo de carácter nacional."

Igualmente, Unión Republicana propondrá a los demás partidos republicanos de izquierda de esta provincia la adopción de esta medida en defensa de la República.

Interesa igualmente a este Partido comunicar al público que, ante la proximidad de las elecciones municipales, ninguna persona está autorizada para presentar su candidatura con la filiación de Unión Republicana sin antes ser designa-

da por la agrupación local respectiva, donde la hubiera. En aquellos términos municipales en que aun no esté constituida, será preciso, para presentarse como candidato de este Partido, el ingreso previo en el mismo, a cuyo efecto se solicitará de este Comité provincial, que resolverá debidamente informado de la personalidad del solicitante.

EL COMITE

A los trabajadores

El Comité ejecutivo del Sindicato provincial de obreros peluqueros-barberos, pone en su conocimiento que nuestra compañera Guadalupe Torre Gómez, vocal de este Comité, fundadora y vicepresidente de la Sección de peluquerías de señoras, ha estado y está en nuestras filas, siendo una decidida partidaria y defensora de la táctica y procedimientos de lucha de la Unión General de Trabajadores.

Hace días fué agredida al ir a entrar en su domicilio, y después en la calle, la hacen objeto de agravios por motivos que ella con certeza ignora, rogando este Comité a toda persona que tenga que deponer algo contra la citada camarada se entreviste con nuestro presidente para aclarar este enojoso asunto, pues de lo contrario, tomaremos las medidas conducentes a evitar tales agravios.—Por el Comité ejecutivo, el presidente, SANTIAGO CUEVAS; el secretario, GERMAN GARCIA.

INFORMACION MARITIMA

EL TRAFICO

El movimiento del puerto ayer fué el siguiente:

- Entrados: "Aya Mendi", con general, de Barcelona.
- "Carmen", con general, de Gijón.
- "Rosita", con general, de Gijón.
- "Zuloaga", en lastre, de Bilbao.
- "Cabo Tres Forcas", con general, de Bilbao.
- "Afnira", con nitrato, de Ekien.
- Salidos: "Aya Mendi", con general, de Bilbao.
- "María Santuste", con general, para San Sebastián.
- "Mariavi", en lastre, para Bilbao.
- "Carmen", con general, para Gijón.
- "Rosita", con general, para Bilbao.
- "Zuloaga", con piedra, para Bilbao.

La despedida de Amador Rodríguez del ring

Anoche, como estaba anunciado, se celebró la velada de boxeo a beneficio y como despedida del ring, de Amador Rodríguez.

Un grupo de amigos regaló al que hasta hace pocos años fué ídolo santanderino, un álbum con firmas y una medalla.

La velada constaba de los siguientes combates:

Primero.—Isidro contra Gándara, venció por k. o. Isidro.

Segundo.—Sañudo contra Soñinís, resultó vencedor Sañudo, por abandono de su rival.

Tercero.—Karaba contra Cantero. Venció Karaba, por abandono de su contrario, a quien el árbitro, por un actitud antideportiva, descalificó como boxeador.

Cuarto.—Romagoña contra Amador. El resultado fué match nulo.

Quinto.—Mariñaz contra Quinón. También este combate se dió como nulo.

Sexto.—"El Rojo" contra Martínez. Abandonó el último en el primer round, por lo que resultó vencedor "El Rojo".

Se celebró también una exhibición entre Arce y Rodolfo Díaz.

Don Mariano Rodríguez Redondo

A la avanzada edad de sesenta y sus años falleció ayer en nuestra ciudad don Mariano Rodríguez Redondo, maquinista jubilado de la junta de Obras del Puerto, que contaba en Santander, a causa de sus inmejorables prendas sociales, con numerosas amistades.

A su esposa doña Serapia Florancos; a sus hijos, don Francisco, empleado de la Junta de Obras del Puerto y estimadísimo compañero nuestro, y don Agustín y al resto de sus familiares expresamos el testimonio de nuestra sincera condolencia en estos momentos de profundo dolor.

Casa LAS CORDERAS
Comidas y Bebidas
Servicio económico
Manzanedo, núm. 19
Frente al Instituto
SANTOÑA

CARTELERA POLITICA

GRUPO DE PIONEROS ANTIFASCISTAS

Convoca a todos los afiliados para una reunión magna, hoy, 15 del presente, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, Magallanes, número 27.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.

NOTA.—Todos los socios que deseen hacerse el uniforme se pueden pasar por Secretaría todos los días, de siete y media a nueve.

AGRUPACION SOCIALISTA DE SANTANDER

Debiendo celebrar asamblea el próximo día 21 del corriente, para tratar asuntos urgentes de verdadero interés, relacionados algunos con el próximo Congreso del Partido, se advierte a todos los afiliados que se admiten propuestas hasta el día 18 del corriente en nuestra secretaria, Rubio, 4, primero, para la asamblea trimestral ordinaria y para la extraordinaria que se celebrará a continuación de la anterior.

Las propuestas que no hubieren sido enviadas a Secretaría hasta dicho día y que no tengan carácter de urgencia, no serán admitidas en la asamblea, lo que se advierte a todos los compañeros para que con tiempo suficiente puedan formular las proposiciones que deseen.

JUVENTUD SOCIALISTA DEL VALLE DE BUELNA

Hoy, domingo, a las nueve de la mañana en primera convocatoria y a las nueve y media en segunda, asamblea de esta Juventud.

JUVENTUD SOCIALISTA

Se convoca a los afiliados a esta Juventud hoy, domingo, a las diez y media en punto, en el local del Orfeón Socialista. Quedan excluidas las compañeras.—El Comité.

AGRUPACION SOCIALISTA SANTANDERINA (SUBCOMITE DE N. MONTANA)

Por la presente se convoca a todos los componentes de este Subcomité a una asamblea que tendrá lugar en nuestro domicilio social,

SALA NARBON. — A las 4,30, 7,15 y 10,30 Sensacional estreno de la producción Metro Goldwyn, «Así ama la mujer». Por Joan Crawford y Franchet Tons. Dialogada en español. Butaca, 0,75, 1,25 y 0,75, respectivamente. A las 11,30, Matinée infantil: «Venganza de padre». Del Oeste. Butaca, 0,30.

PABELLON NARBON. — A las 3, 5,30 y 8. Tres grandes funciones: «Currito de la Cruz». Por Antonio Vico, Elisa Ruiz y «Maravilla».

SALON VICTORIA. — A las 4,30 y 7,15. Gran éxito del sensacional espectáculo musical, «Vampiresas 1936». Por Dick Powell, Gloria Stuart y Glenda Farrell. Butaca, 0,75 y 1,25, respectivamente.

POPULAR VICTORIA. — A las 3,30, 5,30 y 7,30. «Vampiresas 1936». Por Gloria Stuart, Dick Powell y Glenda Farrell.

CINE FRONTON. — A las 3,30, 5,30 y 7,30. La emocionante película del Oeste, «Venganza de padre» Por Bob Steele.

Cultural Socialista de Nueva Montaña, el próximo lunes, día 16, a las cinco y media de la tarde, rogando a todos los afiliados acudan con puntualidad.

Orden del día: Lectura del acta anterior; Actuación y conducta de los afiliados; Del asunto electoral; Cuestión económica; Ruegos, preguntas y proposiciones.

IZQUIERDA REPUBLICANA

JUNTA MUNICIPAL.—Se recuerda a todos los afiliados que la asamblea comenzada el día 12 del corriente, se continuará el próximo martes, 17, a las siete en punto, siguiendo el orden del día ya conocido y expuesto en la tablilla de anuncios del partido.

SECCION ELECTORAL.— Rogamos a todos los interventores que actuaron en las recientes elecciones de diputados, que entreguen en esta Secretaría los censos de sus respectivos distritos.—El secretario general.

Del Gobierno Civil

PANTANO DEL EBRO

Conforme anunciábamos, ayer se celebró en el Gobierno civil una importante reunión, presidida por el señor Cibes Aparicio, y a la que estuvieron presentes el diputado don Bruno Alonso, ingeniero de la Confederación del Ebro, Comisión obrera, etcétera, para ver la forma de activar los trabajos en la cuenca del Pantano, particularmente en lo que afecta a unos quinientos obreros que se encuentran en situación económica más apurada.

Fueron enviados telegramas al ministro de Obras Públicas, entre ellos uno del gobernador, pidiendo que se activen dichos trabajos a la posible brevedad.

CARNE MECHADA

El delegado del Gobierno dijo en la tarde de ayer a los periodistas, que en el pueblo de Noja han sido clausurados dos centros de significación derechista.

Añadió que en Colindres se encontró a un individuo una pistola, quedando con ella a disposición del juzgado correspondiente.

En Renedo—siguió diciendo el señor Cibes Aparicio—, y por denuncias formuladas, han sido detenidos diez fascistas, a cada uno de los cuales he impuesto mil pesetas de multa y otros siete, que no han sido detenidos, pero a los que también se ha aplicado la sanción de quinientas pesetas a cada uno.

Un periodista preguntó el motivo en que se fundamentan tales denuncias, contestando el gobernador que en agitaciones llevadas a efecto.

CORDERO AL HORNO

El delegado gubernativo el Villaverde de Pontones dió cuenta de haber practicado un reconocimiento en el Círculo Tradicionalista, encontrando cuatro pistolas y un revólver, deteniéndose a treinta individuos, entre ellos al presidente del Círculo de referencia.

Todos ellos, con las armas recogidas, han quedado a disposición de la autoridad judicial.

María Lisarda (COLISEVM)
Hoy, domingo. A las 4,15, 7,15 y 10,30.
Gran éxito del film de Jacques Feyder
LA KERMESSE HEROICA
Con Jean Murat y Francoise Rosay.
Premio de Honor del Cinema Francés. La película de los 9.000.000 de francos. La más alegre página de LOS TERCIOS DE FLANDES.
El martes. ESTRELLA DE MEDIANOCHE. Con William Powell y Ginger Rogers.—Pronto: LOS DIOS SE DIVIERTEN.

GRAN CINEMA Hoy, domingo. A las 4, 7 y 10,30.
EXITO CLAMOROSO
CURRITO DE LA CRUZ
Por Antonio Vico, Elisa Ruiz, Ana Adamuz y «Maravilla». Una película extraordinaria, rica en costumbrismo y presentación, que señala un nuevo avance en nuestra cinematografía.
Nota.—Debido a la larga duración del programa, las funciones empezarán con arreglo a la modificación en las horas, arriba mencionadas.
Mañana, lunes, Fémica: GIGOLETTE.

EL ALCAZAR
PLAZA DE NUMANCIA
HOY, DOMINGO, GRAN BAILE
Orquesta americana integrada por renombrados profesores

DETENCION DE LOS JEFES DE FALANGE ESPAÑOLA

Por supuesta complicidad en el atentado a Jiménez de Asúa, han sido detenidos cuatro jefes fascistas

Viene de la página primera

mularse y extenderse por toda España.

Por último dijo el ministro: —He firmado una orden, que aparecerá en la "Gaceta", dejando sin efecto la orden ministerial de 8 de julio de 1935, en que se excluían de las bibliotecas las "Lecturas históricas del mundo", de Albert Thomas, y "Una historia del mundo", de Hilary, traducidas, respectivamente, por don Rodolfo Llopió y don Fernando Sáinz. Estos libros, como es de justicia, volverán a figurar en las bibliotecas escolares.

EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS PERIODISTAS

Madrid. — El señor Azaña estuvo despachando con el presidente de la República poco más de una hora, y al regreso a la Presidencia dijo a los periodistas que les facilitaría los decretos firmados e hizo las siguientes declaraciones:

—Me interesa hacer constar la verdad de lo ocurrido ayer en la calle de Caballero de Gracia al jefe del Ejército que actuaba de jefe de día.

Un periodista dijo al presidente que sobre el particular ya había hablado de madrugada con el ministro de la Gobernación, y el señor Azaña insistió:

—En efecto, pero yo tengo empeño en hacer constar que este jefe del Ejército, al enterarse de que había habido una reyerta y que uno de los contendientes había resultado herido, en cumplimiento de su deber detuvo al agresor y se lo llevó calle arriba. Entonces un mal intencionado lanzó una especie calumniosa contra el jefe del Ejército, y la muchedumbre, enardecida, se lanzó sobre él insultándole.

Este jefe del Ejército es un hombre que ha seguido siempre una conducta ejemplar y que lleva muchos años en la guarnición de Madrid. Yo conozco su conducta, que ha sido en todo momento irreprochable. El ministro de la Guerra hará una declaración en este sentido.

EN GOBERNACION

Madrid.—Por encargo del ministro de la Gobernación, recibió esta tarde, a primera hora, a los periodistas, el director general de Seguridad, señor Alonso Mallol, quien manifestó que las noticias recibidas de provincias acusaban normalidad completa.

Respecto a los sucesos ocurridos en el día de ayer, ya había facilitado una referencia a los reporteros que hacen información en la Dirección general de Seguridad.

Por último manifestó que el entierro del guardia de Seguridad muerto se verificará mañana, probablemente por la mañana.

MANIFESTACIONES DEL SUBSECRETARIO DE TRABAJO

Madrid.—Debido a las muchas ocupaciones del ministro de Trabajo, recibió a los informadores el subsecretario del departamento, señor Fernández Ossorio, quien manifestó que actualmente se está procediendo a la reorganización del Ministerio, repartiendo en sus cargos a algunos jefes de servicio que habían actuado a satisfacción en etapas anteriores.

—Ha sido nombrado—añadió—jefe de la Oficina de Colocación Obrera el señor Galia, que es uno de los funcionarios más competentes del Ministerio.

Dijo después el subsecretario que las numerosas reclamaciones que se presentan con ocasión de las incompatibilidades entre los obreros despedidos en octubre y readmitidos ahora y los que ocuparon sus puestos dan mucho trabajo. Uno de estos conflictos está planteado en la fábrica del gas. El subsecretario ha conferenciado con la gerencia, la Directiva de la Sociedad obrera y con representantes de los obreros que sustituyeron a los huelguistas de octubre. Añadió que había que distinguir entre los días que entraron a trabajar en los días de la huelga y los que han sido admitidos en fechas posteriores.

También se refirió a otro conflicto suscitado en Aranjuez, donde la incompatibilidad sigue después de trabajar juntos varios días, y con motivo de un incidente; pero que abrigaba la esperanza de que se resolverá.

Seguidamente se refirió a la intensa labor que realiza la Junta Nacional del Paro, quien con subvenciones acude a remediar las crisis urgentes de trabajo que se plantean en numerosas provincias. También se ocupa de la revisión de las concesiones hechas por esta Junta, sobre todo a particulares, muchas de las cuales quedarán anuladas por diversos motivos. La Junta se propone conceder primas para el desguace de Barcoza, especialmente de los pesqueros, estimulando de esta forma la construcción de otros en mejores condiciones, con lo que se beneficiaría la industria y tendrían mayor garantía los que en ella trabajan.

Respecto a las primas de exportación, manifestó que la Junta intercederá únicamente cuando se trate de productos únicos o monopolizados, evitándose de esta forma competencias ilícitas.

Añadió que el ministro de Trabajo se ocupa intensamente en la preparación de la reforma de la ley de Jurados mixtos, con objeto de presentarla inmediatamente a las Cortes.

Por último dijo que otra preocupación la constituye el Patronato de Política Social Inmobiliaria, que entiende en la construcción de casas baratas, con el fin de hacer de él un organismo eficiente.

IMPOSICION DE INSIGNIAS AL MEDICO MILITAR GOMEZ ULLA

Madrid.—En el Ministerio de la Guerra se verificó esta mañana la imposición de las insignias de la gran cruz del Mérito militar concedida al teniente coronel médico don Mariano Gómez Ulla para premiar los valiosos servicios que ha prestado al Ejército.

Le impuso la condecoración y la banda el ministro de la Guerra, general Masquelet. Pronunció este un discurso ensalzando la brillante labor del condecorado, poniendo de relieve el cariño y la admiración que por él siente el Ejército. El general Rodríguez del Barrio habló en nombre del Ejército, ofreciéndole el homenaje.

El doctor Gómez Ulla pronunció unas emocionadas palabras de agradecimiento y trasladó el homenaje que se tributaba al Cuerpo de Sanidad.

Dos detalles de este homenaje le han sido muy gratos: la intervención de los soldados y las condecoraciones otorgadas a tres hermanas de la Caridad que le ayudan en su labor.

EL DIA DEL PRESIDENTE

Madrid.—Esta mañana visitaron al jefe del Gobierno los diputados de la Izquierda señores Massip y Tomás y Piera para hablarle de la situación de dicha minoría en el Parlamento español.

Le comunicaron que la actuación de la Izquierda será de completo apoyo a la obra del Gobierno, aunque conservando los propios caracteres de la minoría.

También visitaron al jefe del Gobierno el ministro de Obras Públicas, señor Casares Quiroga, que le hizo entrega de algunos decretos para que los sometiera al jefe del Estado y el jefe de la división de Madrid, general don Virgilio Cabanellas.

A primera hora de la tarde el señor Azaña acudió al Palacio para despachar con el presidente de la República.

EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid.—El presidente de la República recibió en audiencia al ministro de Industria y Comercio, señor Alvarez Buylla y al general de Brigada señor Martínez de Monja.

NUMEROSAS DETENCIONES EN MADRID

Madrid.—Anoche se practicaron en el interior de la iglesia de San Jerónimo setenta detenciones de individuos que se encontraban en el interior de templo armados de pistolas y provistos de municiones.

Los setenta detenidos han sido trasladados a la Dirección General de Seguridad.

EL ENTIERRO DE UN GUARDIA

Madrid.—Mañana se efectuará el entierro del guardia José de la Cal, muerto de un tiro en la Plaza de Santa Ana por un grupo de revoltosos cuando se proponía evitar que incendiaran la iglesia de San Ignacio.

DETENCION DE PRIMO DE RIVERA Y RUIZ DE ALDA

Madrid.—La policía ha detenido a los señores Primo de Rivera, Ruiz de Alda, Fernández Cuesta, Barrado, que forman, con otros, la directiva de Falange Española.

Los miembros de la directiva de Falange Española han sido detenidos porque la Policía, al practicar registros en los locales de dicha Agrupación, que habían sido clausurados, no encontró ningún libro reglamentario ni ninguna lista de socios, como exige la ley de Asociaciones.

Esta, según los jefes policíacos, es la causa de la detención de la Directiva de Falange Española.

IMPORANTE INFORMACION

Madrid.—"El Socialista" denuncia que uno "de los diputados electos por Toledo, afiliado a la Ceda, viene desplegando una inusitada actividad organizadora en los pueblos de la carretera de Extremadura: Navalcarnero, Santa Cruz de la Zarza, Valnorado, Santa Olalla, Quismondo, Escalona..."

—Necesitamos—ha dicho ese diputado—gente decidida y valiente.

Amigos suyos le están reclutando entre las familias acomodadas de cada localidad. Se da preferencia a los hombres jóvenes, aun cuando se busca la complacencia de los secretarios de los Ayuntamientos, de los farmacéuticos.

Firmada por S. I. (Servicio de Inteligencia) esta denuncia de "El Socialista", continúa diciendo:

"Para facilitar al movimiento de los equipos de referencia, se adquirirán, para los pueblos que carezcan de ellas, camionetas rápidas, donde algún militante o simpatizante esté en condiciones de cederla, se evitará ese gasto. Más que por razones de economía, por otras de discreción, ya que no es dinero lo que más escasea, según prueban estas líneas. Antes que de la motorización de los equipos, reputada indispensable, se han ocupado de su armamento. El arma elegida para dotarlos, es la pistola ametralladora.

Apuntamos la sospecha, más que fundada, para que sirva de acicate a aquellas autoridades. Este tema delicado de las armas dió lugar a un breve diálogo, lleno de interés. Una de las personas movilizadas, bien conocida entre los vecinos de uno de los pueblos que hemos enumerado, se consideró en el caso de interrogar:

—¿Se nos facilitarán con las armas las licencias correspondiente?

—¿Licencias?—fué la respuesta—. No hacen falta. Esto sólo puede durar tres meses."

COMO SE EFECTUO LA INCAUTACION DE LA COMPANIA DE TRANVIAS

Madrid.—"El Socialista publica una amplia información de la incautación por los obreros tranviarios de la explotación de las líneas eléctricas de la Compañía Madrileña de Urbanización que explota una red tranviaria reducida (en proporción con la total de Madrid). Comprende Tetuán, Fuencarral, Dehesa de la Villa y Ciudad Lineal.

Añade la información referida que esta incautación ha sido verificada

ante el abandono de la Empresa, la cual parece que se descargaba la responsabilidad de la Gerencia de la Compañía madrileña de Tranvías, la que, a su vez, según "El Socialista", también se inhibía de la dirección.

En esta situación se dice que pasaba el tiempo y no se cumplía el decreto de readmisión de obreros, por lo que éstos, por acuerdo de sus directivos, han decidido la incautación.

De ella da cuenta detallada "El Socialista".

Se verificó a las cinco y media de la mañana. Cuando "los obreros y empleados de la C. M. U. habían comenzado a tomar el servicio, se presentó en el depósito de Tetuán de las Victorias un nutrido grupo de obreros tranviarios, integrados por los dirigentes de la organización y algunos empleados de la Compañía, constituido en Consejo obrero.

Se dirigieron al jefe de la estación de noche, Pedro Crespo, diciéndole:

—Somos una representación del Sindicato de Tranvías, y venimos a hacernos cargo de la empresa.

Se comenzó a trabajar, funcionando los servicios con normalidad.

Los nuevos directores del trabajo en la Empresa fijaron en las fachadas de las cocheras la siguiente nota, cuya lectura contribuía a incrementar el entusiasmo:

"U. G. T.—Con esta fecha se hace cargo de la explotación de las líneas de tranvías de la C. M. U. el Consejo Obrero de Empresa.—Madrid, 3 de marzo de 1936."

Entre otras medidas inmediatamente adoptadas, en Consejo Obrero acordó, "además del cese de los huelguistas, la destitución de algún alto personal, concretamente del jefe de línea aérea."

Seguidamente fueron designados camaradas que se incautaron de las diversas dependencias. A estos efectos se les dió una autorización escrita.

He aquí lo que decía una de ellas: "Por la presente se autoriza a Santos Sánchez para que se haga cargo de todos los servicios de la fábrica de la C. M. U. (Subcentral para la transformación de corriente).—Madrid, 13 de marzo de 1936.—Por el Consejo Obrero.—Modesto Santa Eulalia.—Firmado.

Un redactor de "El Socialista" estuvo hablando a raíz de la incautación con uno de los dirigentes de la misma, quien le dijo:

—Una de nuestras primeras gestiones, incautados ya de la red del servicio tranviario, ha de ser pedir al Gobierno que sea legalizada nuestra situación.

Nos hemos incautado de la empresa porque no había nadie que respondiera de ella, y como ves, los servicios no se han alterado lo más mínimo. Todo está funcionando normalmente.

Añade que los servicios están, en su mayoría, en lamentable estado de abandono y que el Consejo Obrero procederá a repararlos rápidamente.

Al preguntarle el periodista con qué medios cuentan para ello respondió:

Al mismo tiempo que pedimos la legalización de la incautación que hemos llevado a cabo, solicitaremos también, una vez concedida aquella, un crédito de varios millones de pesetas para dar vida a la Empresa, en la seguridad de que no fracasaremos en la explotación de la misma.

Evidentemente nuestra aspiración máxima es llegar a la explotación directa de la empresa por parte del Sindicato. Hemos creído que éste era el momento oportuno para hacerlo y a ello vamos. Sólo queremos que el Gobierno reconozca la legalidad de nuestra acción.

El Consejo obrero de empresa, que ha tomado a su cargo la Dirección y Administración de la explotación ferroviaria de Ciudad Lineal, en nom-

bre de la organización obrera se reunió breves momentos para examinar la situación en que se encuentra la cuestión. Después de un corto cambio de impresiones, se acordó enviar al ministro de Obras Públicas el siguiente documento:

"Excmo. señor: Los que suscriben, presidente y secretario de la sociedad de obreros y empleados de la Compañía de Tranvías de Madrid y Limítrofes, domiciliada en la calle de Piamonte, exponen:

Que en la fecha de hoy se ha hecho cargo de la explotación de los servicios electrificados de la Compañía de Urbanización la Sociedad que preside, por haber sido abandonada la citada explotación, tanto por la Compañía concesionaria como por la arrendataria, Sociedad Madrileña de Tranvías, por negarse ambas a cumplir el decreto del Gobierno de la República de 29 de febrero pasado, lo que supone una rebeldía manifiesta.

Nos dirigimos a vuecencia participándole nuestra decisión de que tomemos las medidas que estime pertinentes, al objeto de legalizar esta situación y la autorice por cuenta de esta Sociedad de Obreros y Empleados de las Compañías de Tranvías."

LOS PROYECTOS DEL DIRECTOR DE TELECOMUNICACION

Madrid.—A mediodía recibió a los periodistas el director general de Telecomunicación, señor Jara, y les dió cuenta de los diversos proyectos que tiene en beneficio de los servicios de telecomunicación y de los funcionarios, a los que se propone mejorar dentro de las posibilidades presupuestarias. A este efecto está estudiando unas fórmulas que oportunamente remitirá a la consideración del Gobierno.

Según dijo el señor Jara, entre las mejoras inmediatas a realizar, se halla la reforma total de la sala de aparatos del edificio del Ministerio de Comunicaciones, donde el personal viene trabajando en condiciones antihigiénicas y casi antihumanas.

Esta reforma consistirá en el cambio de pavimento, instalación de un equipo de refrigeración, catadores de polvo, distribución automática y una instalación subterránea que permita la comunicación de la Central con las diversas sucursales establecidas en Madrid y de manera especial, por ser la más importante, en la de la calle de Pontejos.

El señor Jara, refiriéndose a los traslados de personal dijo que en el Cuerpo de Telegrafos se había limitado exclusivamente a las jefaturas, y sea a los puestos de mando, donde se han colocado funcionarios que gozan de la confianza del Gobierno.

También dijo que habían sido repuestos en sus cargos los funcionarios expulsados del Cuerpo en estos dos últimos años.

Se propone el director general de Telecomunicación, según manifestó a los periodistas estudiar con todo interés y detenimiento el problema de la radiodifusión, ya que le concede importancia excepcional. Empezará por examinar las cuatro proposiciones presentadas al concurso para adjudicación de este servicio, ya que éste será el primer paso para abordar en toda su integridad tan magnífico problema.

DICE EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.—El ministro de Agricultura recibió al mediodía a los periodistas y les dió cuenta de los asentamientos efectuados últimamente.

—En la provincia de Cádiz—dijo el señor Ruiz Funes—se han asentado 452 familias. Y cuarenta en la de Salamanca. En esta última provincia se están ultimando los trámites para hacer asentamientos en otras seis fincas. En Cáceres se han facilitado tierras a quinientos yunteros, habiendo dado toda clase de facilidades los propietarios, por lo que he de elogiar su actitud comprensiva.

Finalmente manifestó el ministro que se están ultimando los asentamientos de yunteros en Belalcázar (Córdoba).

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

HACIA LA UNION PARLAMENTARIA DE LOS REPUBLICANOS

Es casi seguro que a las minorías de Izquierda y Unión Republicana, se una la Ezquerra de Cataluña

LA REUNION DE LA MINORIA DE UNION REPUBLICANA

Madrid.—Ayer, en una de las sesiones del Congreso se reunió la minoría de Unión Republicana.

Después de la reunión el miembro de la misma señor Pascual Leone, facilitó a los informadores una referencia de lo tratado en la misma.

Dice dicho diputado que los reunidos vieron con suma complacencia el honor que representa para el partido la designación del jefe del mismo señor Martínez Barrio para la presidencia de la Cámara.

Igualmente se trató de la proyectada unión parlamentaria con el partido de Izquierda Republicana, unión esta que, por parte de Unión Republicana regirá un directorio compuesto por los señores Moreno Gavache, Pedro Rico y Pascual Leone.

Por último se concedió al señor Martínez Barrio un amplio voto de confianza para que eligiese a la persona que habrá de ocupar la primera Secretaría de la Cámara.

REUNION DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Madrid.—En la sección séptima del Congreso se reunieron ayer, bajo la presidencia del señor Azaña, y con asistencia de los ministros del partido, los componentes de la minoría de Izquierda Republicana.

A la salida, el diputado de dicho partido, señor Becerra, facilitó a los periodistas la referencia de lo tratado.

Según ella, en la reunión, se trató del nombramiento de vicepresidente primero de la Cámara, siendo designado, al parecer, para ocupar el cargo, el ex ministro señor Sánchez Albornoz.

Presidente del grupo fué nombrado el subsecretario de la Presidencia señor Fernández Clérigo.

Por último se trató, siendo aprobada en principio, de la propuesta para llegar a la formación, con Unión Republicana, Ezquerra Catalana y otros diputados republicanos izquierdistas, de un solo grupo de izquierdas, para realizar en conjunto una labor republicana beneficiosa para el régimen.

SE REUNEN JUNTAS LAS MINORIAS DE IZQUIERDA Y UNION REPUBLICANA

Madrid.—Después de haberse reunido por separado las minorías de Izquierda y Unión Republicana, lo hicieron conjuntamente en una de las secciones del Congreso.

A la reunión asistió el señor Azaña, quien pronunció un breve discurso, que fué muy aplaudido.

También asistieron, en representa-

ción de la Ezquerra Catalana, los diputados, miembros de la misma, señores Píera y Massip, los ministros de Izquierda Republicana en el Gobierno y los señores Martínez Barrio y Lara.

A las siete y cuarto el señor Pérez Urrutia, facilitó una referencia de lo tratado diciendo que había sido acordado por los reunidos el formar con las minorías de los dos partidos un solo grupo parlamentario, ya que los puntos de coincidencia de ambos partidos, en lo que se refiere a la labor a realizar en las Cortes era completamente coincidente.

Presidirá el nuevo grupo el señor Fernández Clérigo, siendo vicepresidente del mismo don Pedro Rico López y secretarios los señores Pascual Leone y Pérez Urrutia.

Los diputados catalanes señores Píera y Massip pronunciaron unas palabras de afecto hacia los dos partidos republicanos izquierdistas, manifestando que las conclusiones aprobadas en la reunión serían trasladadas a su partido para que éste las estudiase.

Aunque no se facilitó referencia de este asunto, se sabe que fué designado para presidir el Parlamento el señor Martínez Barrio y para vicepresidente primero el señor Sánchez Albornoz.

La primera secretaria de la Cámara es probable que sea desempeñada por el miembro de Unión Republicana señor Pascual Leone.

LO QUE DICEN LOS DIPUTADOS CATALANES

Madrid.—Los delegados de la Ezquerra Catalana, en la reunión celebrada por los partidos republicanos izquierdistas, manifestaron a los informadores, después de esta reunión, que la impresión que les había causado la unión en un grupo parlamentario, de los dos partidos más fuertes del republicanismo izquierdista español, había sido magnífica. Añadieron que trasladarían los acuerdos adoptados en la reunión a la que celebre la minoría de su partido, para que ésta estudie la forma de ampliar el mencionado grupo republicano con la irración en él de los que forman la minoría de la Ezquerra.

LO QUE DIJO EL SEÑOR AZAÑA

Madrid.—En el breve discurso pronunciado por el señor Azaña en la reunión celebrada conjuntamente por las minorías de Izquierda y Unión Republicana, dijo, entre otras cosas, el jefe del Gobierno, que en el Parlamento cumplirían lo más rápidamente posible el compromiso electoral que habían contraído con los

demás partidos integrantes del Frente Popular.

Añadió que el Frente Popular debía subsistir, tal como está en la actualidad para hacer frente al enemigo de la República en la próxima contienda electoral.

Dijo igualmente que los republicanos no debían dejarse arrastrar por extremismos revolucionarios.

LOS PUESTOS DE LA CAMARA

Madrid.—Hablando con los periodistas el señor Martínez Barrio les manifestó que las cuatro vicepresidencias de la Cámara estarían desempeñadas por un diputado de cada uno de los partidos de Izquierda Republicana, Socialista, Acción Popular y Ezquerra Catalana; y las cuatro secretarías por representantes de Unión Republicana, Socialista, Acción Popular y Ezquerra Catalana.

Añadió el jefe de Unión Republicana que en su opinión estas designaciones serían bien acogidas, y en relación con el nombramiento de primer secretario de las Cortes, afirmó que aún no había decidido, por ser él en virtud del voto de confianza que le fué concedido, quien debe hacer, la persona que ocupe dicho cargo.

Como un informador insinuase algo referente al señor Pascual Leone, dijo el futuro presidente del Congreso, que dicho señor había sido designado secretario del grupo parlamentario republicano, y que, por lo tanto, quedaba eliminado como presunto ocupante de la citada secretaría.

Terminó el señor Martínez Barrio diciendo a los reporteros que iba a facilitarles una buena noticia. La de que el domingo se celebrarán las manifestaciones que estaban anunciadas.

SE REUNE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

Madrid.—A las seis y cuarto de la tarde, y a fin de dar cumplimiento al precepto reglamentario que exige que la Diputación Permanente de las Cortes se reúna un día antes de la apertura del Parlamento, se reunió el mencionado organismo, para, una vez aprobado el acto de la sesión anterior, levantarse la sesión.

ALBA SE DESPIDE DE LOS PERIODISTAS

Madrid.—Después de la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes el presidente de la misma se despidió del personal del Congreso, teniendo frases de agradecimiento para todos ellos, por la colaboración que le habían prestado durante el tiempo que desempeñó la presidencia de la Cámara.

Después reunió en su despacho a los periodistas que hacen información en el Congreso, diciéndoles que sentía gran satisfacción por el hecho de no haber demostrado preferencia por ninguno de ellos.

Seguidamente les obsequió con un lunch.

CASA VALLISOLETANA

Hoy, a las seis y media, nuevas representaciones por el cuadro Artístico infantil. A continuación magistral baile.

Invitaciones en Secretaría.

Farmacias de guardia de noche del 14 al 21

- Farmacias de guardia de noche del 14 al 21:
- Señor Breñosa, P. de la Libertad.
- Señor Pardo, San Francisco, frente a la iglesia.
- Domingo, 15.—Señor Ortiz, Burgos.
- Señor Rubio, L. de Vega.
- Señora viuda Zamanillo, P. Atarazanas.

Cuando estaban reunidos los reporteros con el señor Alba llegó el señor Martínez Barrio, que venía de la reunión de las minorías de izquierda.

El señor Alba, después de saludarle, le invitó a una copa de jerez, en compañía de los informadores.

Después pasó, acompañado del jefe de Unión Republicana, a su despacho, donde sostuvo con Martínez Barrio una conferencia, de la que no se facilitó noticia alguna a los reporteros.

LAS RESPONSABILIDADES POR LA REPRESION

Madrid.—El juez especial que entiende en los sumarios instruidos y a instruir por los excesos en la represión por los sucesos de octubre, cometidos por paisanos, tendrá jurisdicción sobre todo el territorio de la República. Actuará con gran celeridad en la depuración de los sumarios que le sean presentados.

NOMBRAMIENTO DE DOS GOBERNADORES

Madrid.—Entre los decretos firmados por el presidente de la República, figuran dos, nombrando gobernador de León, uno de ellos, a don Emilio Francés, que desempeñaba el Gobierno civil de Alava, y de dicha provincia, a don Manuel Navarro.

EL ENTIERRO DE UN OBRERO ASESINADO

Madrid.—Ayer por la tarde se verificó el entierro del vendedor del semanario "Renovación", Ladislao Torre, que fué muerto en un tiroteo ocurrido el jueves.

Al acto del sepelio, concurrieron escasos compañeros del muerto, no ocurriendo incidentes de ninguna clase.

DETENCION DE LOS JEFES DE FALANGE ESPAÑOLA

Madrid.—A última hora de la tarde fueron puestos a disposición del Juzgado los jefes de Falange Española, Primo de Rivera, Ruiz de Alda, Fernández Cuesta y Barrada. Todos prestaron declaración ante el juez señor Villanueva, quedando después detenidos.

UN ESCRITO DE PROTESTA

Madrid.—Con el sello del Comité local de Unión Republicana ha sido entregada una nota en la que se protesta, enérgicamente de las provocaciones que vienen realizando elementos de filiación fascista. Piden los firmantes de la nota al Gobierno que castigue duramente a los que con su

actitud dan lugar a que se produzcan los incidentes lamentables que han estado ocurriendo estos días.

Termina recomendando a los miembros del Frente Popular serenidad y confianza en que el Gobierno ponga fin a las provocaciones antirrepublicanas.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—Al salir del Congreso, para dirigirse a la Presidencia, el señor Azaña fué preguntado por los periodistas sobre la suspensión de la manifestación de campesinos que estaba anunciada para hoy, domingo.

Le preguntaron también si la citada suspensión obedecía a un acuerdo del Gobierno, y el jefe de éste respondió que era debida a la propia determinación de los organizadores de la misma.

En la Presidencia, donde el jefe del Gobierno permaneció una hora, le estaba esperando el ministro de la Gobernación, con quien conferenció largo rato.

A la salida, los reporteros preguntaron al ministro sobre la manifestación suspendida, y el señor Salvador les contestó que él había autorizado todas las manifestaciones, y que si la anunciada para hoy no se celebraba, era motivado por los organizadores de la misma, que estimaron suspenderla.

LA SITUACION EN GRANADA

Granada.—Durante la madrugada, la tranquilidad fué absoluta, no siendo perturbada por disparos ni hechos de ninguna clase. El día también transcurrió con normalidad, reintegrándose los obreros al trabajo. Únicamente se notó la escasez de mujeres por las calles de la ciudad.

Por la mañana, corrió por ésta el rumor de que había sido destituido el jefe del tercio de la Guardia civil y el teniente coronel que mandaba las fuerzas de la capital, hecho éste que se comprobó más tarde al manifestarse así el gobernador a los periodistas.

El señor Matilla añadió que se había hecho cargo del mando del tercio el jefe de la Comandancia de Almería, y de la Comandancia de Granada el comandante más antiguo de la misma.

Los periodistas, por su parte, dijeron al gobernador que corrían rumores de que iba a ser destituido, noticia que sorprendió al señor Matilla.

En Guadix se encuentran más fuerzas de Asalto, que han sido enviadas de la capital.

En otros pueblos de la provincia se nota alguna inquietud. Por la noche, la tranquilidad en Granada era completa.

EL CONFLICTO ITALOETIOPE

UNA OPERACION DE GRAN ENVERGADURA

Asmara.—En el frente Norte, todos los Cuerpos del Ejército italiano se han puesto en movimiento, tratándose de una operación de gran envergadura. Quizá los restos de los cuatro ejércitos abisinios puedan concentrarse en Gondar o en Dessie. Se señala que el ejército a las órdenes de Beyene Merid, que anunció vengaría al ras Desta, está inmovilizado en las montañas de Bale.

La actividad de la aviación en el frente de Somalia hace prever una próxima reanudación de las operaciones.

UNA ORDEN DEL RAS NASIBU

Roma.—Un mensaje de Prensa procedente de Jibuti, informa que unos viajeros que salieron de Addis Abeba afirman que el ras Nasibu ha dado órdenes a la población de Harrar y Jijiga de que evacuen las citadas ciudades y se refugien en las selvas cercanas a las mismas. Temen, efectivamente, un próximo ataque italiano que hace prever su intensa actividad en la provincia de Ogaden en estos últimos días.

EL AVANCE ITALIANO EN ETIOPIA

Makalé.—La extrema izquierda del primer Cuerpo de Ejército italiano,

habiendo franqueado los saltos de Aladji, avanzan en dirección al lago Ascianghi. Detrás de Amba Alaghi, el terreno desciende en suave pendiente. Los campesinos trabajan tranquilamente. Largas filas de indígenas, ataviados con sus mejores galas, se presentan a los oficiales.

Las mujeres ofrecen caza y leche como símbolo de amistad. Los habitantes de la región han organizado bandas armadas para combatir en emboscadas al ras Mulughetta.

Asmara.—Las fuerzas del tercer Cuerpo de Ejército que han salido de Tembien avanzan a lo largo de la pista empleada por el ras Kassa y el ras Seyum durante su precipitada huida. La localidad de Fenaracá, citada en el comunicado oficial del día anterior, es el mercado principal de la región. Los habitantes vienen al encuentro de los jefes italianos, haciendo acto de sumisión.

Hacen relatos de la dramática huida de los Ejércitos abisinios, declarando que los jefes etíopes no pudieron contener a sus tropas, presas de pánico. Los abisinios abandonaron sus fusiles y se despojaron de sus uniformes militares para aparecer de este modo como pacíficos trabajadores del campo. El ras Kassa huyó protegido por su guardia particular,

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

EN UNA NOTARIA FRANCESA, ROBAN ALHAJAS POR VALOR DE UN MILLON DE FRANCOS

Longeau.—Unos ladrones han desvalijado el estudio del notario de esta localidad, señor Francois.

Los desconocidos visitantes llevaron cuanto se contenía en una caja fuerte.

En la mañana del jueves fué advertido el robo por un pariente del notario.

Los ladrones, además de cincuenta mil francos en dinero, se llevaron un collar de perlas de gran valor y numerosos títulos del Estado.

En total, lo robado asciende a un millón de francos.

Al efecto, los ladrones utilizaron una llave falsa. En el cofre-fuerte no se advertía la menor señal de violencia.

Para entrar en las habitaciones del notario fué utilizada una ventana.

EL NUEVO MINISTRO DE DEFENSA INGLÉS

Londres.—El fiscal general, sir Thomas Inskip, ha sido nombrado ministro de Defensa. Esta designación hecha por el primer ministro, señor Baldwin, ha causado completa sorpresa.

Se cree que responde al deseo del primer ministro de que el nuevo mi-

nistro de Defensa fuera una persona que no tuviera la menor relación con los recientes acontecimientos internacionales.

UN CONDENADO A MUERTE

Londres.—El doctor Buck Buxton, acusado del asesinato de su esposa y su sirvienta miss Mary Rogerson, cuyos cadáveres, horriblemente mutilados, fueron descubiertos el pasado año en el barranco de Mofiat, en Escocia, ha sido condenado ayer a muerte por la Audiencia de Manchester.

Durante el proceso, que comenzó hace once días, y que ha emocionado a la población inglesa, han declarado más de cien testigos.

EL PRIMER VIAJE DEL NUEVO ZEPPELIN ALEMÁN

Berlín.—Se ha anunciado que se han vendido todos los billetes del primer viaje del nuevo dirigible "L. Z. 129", a Lakehurst (Estados Unidos).

EN EL CONSISTORIO DE MAYO, MONSEÑOR TEDESCHI SERA NOMBRADO CARDENAL DE CURIA

Roma.—Se sabe en los centros del Vaticano que se va a celebrar un nuevo Consistorio en el mes de mayo probablemente, y que con tal motivo los pro nuncios de París, Madrid, Varsovia y Viena serán elevados a la dignidad de cardenales de Curia.

LUCHA DE CLASES

NOTA SINDICAL

Con justificado orgullo y honor, que comparte la mayoría de la clase trabajadora, celebran hoy los gráficos santanderinos el LIII aniversario del nacimiento de su querida Sociedad.

Grande será la alegría que los afiliados a esta organización gozarán al ver que poseen un Sindicato ante el cual se estrellan todos los furiosos embates de la patronal y vence con su potencia cuantos obstáculos se le oponen en la marcha hacia la conquista de inmediatas reivindicaciones.

Los veteranos de la colectividad no podrán impedir que una lágrima de emoción resbale por su mejilla, al contemplar a qué nivel de altura ha llegado la Sección que él concibió.

Recordarán aquellos heroicos tiempos cuando la entidad se

vía de mofa a la patronal y no se la reconocía la más mínima personalidad, teniendo que sufrir resignados el desprecio con que se correspondía a sus justas demandas.

Compararán estas sublimes épocas con las que actualmente vivimos y sacarán la consecuencia de que las masas obreras van adquiriendo día tras día, en constante y ruda lucha, la fuerza que necesitan para lanzarse definitivamente a implantar la emancipación proletaria.

Los trabajadores y LA REGION, que han sabido admirar la transformación tan magnífica que se ha operado en "La Gráfica" desde 1883 a la fecha, saludan alborozados el aniversario de esta Sociedad, uno de los más firmes baluartes de la U. G. de T. en Santander.

¡Salud, camaradas gráficos!

AVISOS Y CONVOCATORIAS

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION (C. N. T.), SECCION DE PEONES

Se convoca a todos los compañeros de esta Sección a una asamblea magna que se celebrará el domingo, día 15, a las diez y media de la mañana, para tratar de los trámites llevados a cabo con los compañeros de la U. G. T.

Compañeros, os daréis cuenta de la importancia de esta reunión, y por lo tanto esperamos acudáis como un solo hombre a ésta, pues está en nuestras manos el hacer una organización fuerte y potente en estas circunstancias. — El Secretario.

SOCIEDAD DE GUARDIANES Y CONTROLADORES

Se convoca a todos los compañeros guardianes y controladores de mercancías del muelle, a Junta general el domingo, día 15, a las diez de la mañana, en el local del Orfeón Socialista Pablo Iglesias, sito en la calle de Cisneros, 25, bajo.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Se convoca a todos los responsables de los grupos, a las ocho y media del lunes en el local.

A los responsables administrativos, el miércoles, a las siete y media.

Se ruega acudan sin ningún género de excusas.

SOCIEDAD DE OBREROS EN GRES Y REFRACTARIO "LA PREFERIDA"

Se convoca a todos los pertenecientes a esta Sociedad a Junta general extraordinaria para el lunes, 16, a las seis de la tarde.

SECCION DE CANTEROS Y SIMILARES (U. G. T.)

Se pone en conocimiento de todos los componentes de esta Sociedad, que la recaudación se efectuará en la Secretaría de la Federación del ramo, los domingos, de diez a doce de la mañana.

Se encarece a los compañeros parados acudan a dar cuenta de su situación.

Se pone en conocimiento de todos los federados trabajando, que esta Junta directiva ha acordado ampliar la cotización, y por lo tanto, notifica que mañana, domingo, se hará para ponerse al corriente del año 34.

Al mismo tiempo, los que quieran abonar alguna cuota del 36, pueden hacerlo.

Se entiende que los que no se cubran del 34 y 35, entrarán dentro de la multa reglamentaria.

También hacemos observar que la cotización atrasada, los que están conceptuados como sindicados de número, no tendrán otro derecho, así como los eventuales que se encuentren trabajando, que ponerse a cubierto de lo atrasado.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros y especialmente de los morosos, se recuerda que el artículo 9 del Reglamento, dice: "Los socios que adeudaran cinco cuotas se entiende que renuncian a todos sus derechos y beneficios que concede la Sección, y serán dados de baja." Lo que esta directiva piensa cumplir a rajatabla.

Cooperativa Española de Casas Baratas Pablo Iglesias, sección de Santander

Se pone en conocimiento de los cooperadores, que desde el 6 al 17 del mes de marzo, tienen a disposición de todos los socios el material de cobranza.

Los números del sorteo del año 36 pueden pedirlos al mismo tiempo que efectúan los pagos.

Los números que en la actualidad tienen los socios, quedan anulados.

SOCIEDAD DE COCINEROS "LA LUZ DEL ARTE"

Celebrará junta general el día 18 del corriente, a las tres y media, en su domicilio social (Casa del Pueblo).

SINDICATO METALURGICO MONTANES

Por la presente se pone en conocimiento de todos los federados de esta sección que, a partir de la semana

na once, o sea, fecha quince de marzo se dará por caducada la cuota extraordinaria que se había establecido para los presos.—La Directiva.

SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO

C. O. Santander Norte y C. O. Cantábrico.—A todos los compañeros afiliados que se consideren representados en ascensos, jubilación, diferencias de sueldo y traslados por motivos derivados de la huelga de octubre, se les encarece pasen por esta Secretaría todos los días, hasta el día 16 del actual, de siete a nueve y media de la noche, para darles a conocer detalles que les interesan sobre sus reclamaciones.—Los Comités.

SOCIEDAD DE PORTEROS Y PORTERAS DE SANTANDER

Esta entidad celebrará una reunión extraordinaria para reorganizar la Sociedad mañana, domingo, a las cuatro de la tarde, en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6.

SOCIEDAD MOZOS DE ALMACEN

Se convoca a los compañeros que forman la nueva Directiva para el domingo, día 15, a las diez de la mañana, así como a los salientes, para hacer entrega de los cargos, en la Secretaría de la Casa del Pueblo.

LA SECCION DE ALBAÑILES AFECTA A LA C. N. T., A TODOS LOS ALBAÑILES Y SIMILARES

Se convoca a todos aquellos que no estén organizados que, teniendo inteligencia con los compañeros de la U. G. T., se pongan al corriente para que no sean despedidos. ¡En pie, escavos de la albañilería!

SOCIEDAD DE TRABAJADORES DE LA TIERRA Y CASA CAMPESINA DE LIERGANES

Por la presente, se convoca a todos los afiliados a esta entidad, simpatizantes y ganaderos en general, a una asamblea que tendrá lugar el domingo, a las cuatro y media de la tarde, en la Casa del Pueblo, en la que se tratará de la reorganización del ganadero. ¡No dejéis de asistir, campesinos!

SOCIEDAD DE ASERRADORES Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de todos los federados trabajando, que esta Junta directiva ha acordado ampliar la cotización, y por lo tanto, notifica que mañana, domingo, se hará para ponerse al corriente del año 34.

Al mismo tiempo, los que quieran abonar alguna cuota del 36, pueden hacerlo.

Se entiende que los que no se cubran del 34 y 35, entrarán dentro de la multa reglamentaria.

También hacemos observar que la cotización atrasada, los que están conceptuados como sindicados de número, no tendrán otro derecho, así como los eventuales que se encuentren trabajando, que ponerse a cubierto de lo atrasado.

SINDICATO PROVINCIAL MONTANES DE OBREROS PELUQUEROS Y BARBEROS.—SECCION DE SANTANDER

Para conocimiento de todos los compañeros y especialmente de los morosos, se recuerda que el artículo 9 del Reglamento, dice: "Los socios que adeudaran cinco cuotas se entiende que renuncian a todos sus derechos y beneficios que concede la Sección, y serán dados de baja." Lo que esta directiva piensa cumplir a rajatabla.

Cooperativa Española de Casas Baratas Pablo Iglesias, sección de Santander

Se pone en conocimiento de los cooperadores, que desde el 6 al 17 del mes de marzo, tienen a disposición de todos los socios el material de cobranza.

Los números del sorteo del año 36 pueden pedirlos al mismo tiempo que efectúan los pagos.

Los números que en la actualidad tienen los socios, quedan anulados.

SOCIEDAD DE COCINEROS "LA LUZ DEL ARTE"

Celebrará junta general el día 18 del corriente, a las tres y media, en su domicilio social (Casa del Pueblo).

SINDICATO METALURGICO MONTANES

Por la presente se pone en conocimiento de todos los federados de esta sección que, a partir de la semana

na once, o sea, fecha quince de marzo se dará por caducada la cuota extraordinaria que se había establecido para los presos.—La Directiva.

SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO

C. O. Santander Norte y C. O. Cantábrico.—A todos los compañeros afiliados que se consideren representados en ascensos, jubilación, diferencias de sueldo y traslados por motivos derivados de la huelga de octubre, se les encarece pasen por esta Secretaría todos los días, hasta el día 16 del actual, de siete a nueve y media de la noche, para darles a conocer detalles que les interesan sobre sus reclamaciones.—Los Comités.

SINDICATO "LA NAVAL"

La Sección de cabotaje, altura y gran altura de la C. N. T. y U. G. T., convocan a los marinos parados de ambos Sindicatos a una reunión para el día 14, a las once de la mañana, en el local de los Tabaqueros, calle de Segismundo Moret (cuesta del Hospital), para constituir la Bolsa única de marinos parados y hacer en ella todas las plazas.

SECCION DE ALBAÑILES AFECTA A LA C. N. T.

Se pone en conocimiento de todos los albañiles de Santander, que, reunidas las Comisiones de la U. G. T. y C. N. T., han llegado a un acuerdo para organizar el ramo de albañilería, invitando a todos los compañeros a que se asocien en una de las dos centrales, sin obligar a que se tomen medidas más severas.

SINDICATO DE EMPLEADOS DE COMERCIO

Suplicamos a todos los afiliados a este Sindicato que se encuentren vacantes con motivo de los sucesos del pasado octubre del año 1934 pasen por la Secretaría con la mayor urgencia, para que nos informen de su situación y recibir datos que les interesa.

SINDICATO DE LA AGUJA

Se convoca a todos los afiliados y no afiliados a una junta general que se celebrará el día 20 del actual, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en nuestro domicilio social, calle de Magallanes, número 6 (Casa del Pueblo).

Por tratarse de asuntos de suma importancia para todos, se ruega la puntual asistencia.—Por la Directiva, la presidenta.

SOCIEDAD DE ALPARGATOS DE MALIANO

Esta Sociedad convoca a junta general extraordinaria para el lunes, 16, a las seis y media de la tarde.

Se recomienda a todos los alpargateros del señor Ortiz asistan a esta junta, que ha de tratarse un asunto de interés para todos.—La Directiva.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION.—SECCION DE LA MADERA (C. N. T.)

Se pone en conocimiento de los carpinteros, ebanistas y similares pertenecientes a este Sindicato, que se encuentren al descubierto, que deberán pasar por Secretaría, pues con arreglo al último acuerdo, tendrán que cotizar desde primero de año.

Compañeros; con la inteligencia que tan esperada era con los compañeros de la U. G. T., estamos dispuestos a expulsar de los tajos a todos aquellos que no se organicen, bien en una sindical o en otra.

Sociedades que se han reunido

SOCIEDAD DE TRABAJADORES DEL MUELLE

En asamblea extraordinaria se reunió el pasado día 13 el Sindicato de Trabajadores del Muelle.

Presidió el compañero Jesús G. Malo, asistiendo las representantes: por Obreros del Volante, Andraeca, Méndez y Cabezas; por Mozos de Almacén, Lobón y Ornero, y por Carreteros, Aristigueta, Velasco y Callejo.

Empieza Malo por explicar detalladamente lo ocurrido con el vapor "Escolano", al que no se le descargó la mercancía, debido a que procedía de Gijón, puerto donde han declarado la huelga los compañeros postuaros.

Resalta la gran importancia que para el Sindicato significa que el consignatario haya tenido necesidad de parlamentar con la Directiva del mismo.

Muestra su satisfacción por el reintegro al seno de la entidad de los presos y exiliados. Se aprueba rendir a éstos un homenaje.

Se leen las cantidades de dinero distribuidas en concepto de solidaridad, que alcanzan la cifra de pesetas 86.302,15.

Notifica estar llevándose a cabo las necesarias gestiones cerca de quien corresponde, a fin de que se traslade de esta capital a un cabo y tres carabineros, que se han distinguido en perseguir y vejear a los obreros del Muelle.

A propuesta de Malo se acuerda que los miembros de la organización permanezcan en la oficina de ésta durante una hora todas las mañanas y tardes.

A favor de la proposición hicieron uso de la palabra Rogelio Mollada Terán, Julián Diego, Cipriano Muñoz y Ortiz. En contra, Hilario S. Miguel y Narciso Márquez.

Con objeto de revisar las cuentas, se nombra una Comisión de diez camaradas, que presidirá Federico Terán.

Malo hace algunas advertencias sobre el destino que deba darse al subsidio. Este se elevará desde la próxima semana a 36 pesetas.

Considerándolo beneficioso al fondo del Sindicato, se suprime los cargos retribuidos de delegado, secretario y sereno.

Se establece la cuota mensual de

una peseta pro Solidaridad y Cultura.

A continuación se entra en el vital punto del orden del día, RELACIONES CON LOS MOZOS DE ALMACEN.

Se examina la condenable actitud que unos compañeros procedentes de dicha Sociedad, y que ingresaron en la S. T. M. a virtud de un pacto de ambas secciones, a raíz del movimiento de octubre.

Se convino que la Directiva sancione a los sujetos según el grado de responsabilidad en que incurrieron. Como primera medida se les impedirá trabajar en los almacenes.

Malo, en una afortunada intervención, destacó la importancia y los beneficios que a todos reportaría la nueva constitución del Sindicato del Transporte y, por lo tanto, la vuelta del pacto con los mozos de Almacén y carreteros en el que el Sindicato de Trabajadores del Muelle se comprometía a absorber los parados que se produjeran en dichas colectividades.

H. S. Miguel le impugna a Malo, lo que da lugar a un interesante debate entre ambos.

Se aprobó, para dar término al asunto, que se forme una ponencia de las Directivas de las cuatro Secciones, y que ella confeccione y redacte un dictamen que después de discutido en las reuniones de cada Sección, se llevará a una asamblea magna de los componentes del Sindicato del Transporte.

La sesión se desahó en un franco ambiente de cordialidad.

El camarada Malo, con una completa visión de lo que debe ser una Sociedad de resistencia, supo conducir por los caminos de la fraternidad y la disciplina a la prestigiosa y admirada entidad portuaria.

ASAMBLEA MAGNA DEL SINDICATO DEL TRANSPORTE MARITIMO DE LA U. G. DE T. Y C. N. T.

Ayer celebraron una asamblea magna los parados pertenecientes al Sindicato del Transporte Marítimo de la U. G. de T. y C. N. T.

Presidió Ramón Incera, de la U. G. T., a cuyo lado se sentó el representante de la C. N. T., Bienvenido Gallego.

El objeto principal de la convocatoria era la constitución de la Bolsa del Trabajo única.

La importancia de este asunto atrajo la asistencia de numerosos compañeros.

Se leyeron los estatutos de una Bolsa de Embarque de Gijón y se tomaron como orientación a los que van de regir la Bolsa de la capital.

Se nombró para constituir la Comisión de la mencionada Bolsa del Trabajo a los compañeros Juan Pablo, Zoilo Cubría y Santamaría, por la C. N. T., y Canencia, Incera y Quijano, por la U. G. de T.

En la discusión de los diferentes artículos y estatutos de los puer-

CAFÉ

CANTABRO

Burgos 1. -- Telef. 36-57

Grandiosos éxitos de las artistas santanderinas

Trío BENAMOR

y de

Amery Palacios

Bailarina

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos
Trincheras e impermeables

La mejor tienda

Miguel Guerra
TORRELAVEGA

Bar Habana

Se sirven comidas económicas. Especialidad en vinos blancos de la Nava y bocadillos variados

Manuel Ceballos
VARGAS, 15, TEL. 33-84
SANTANDER

ABASCAL en Reinosa

Quince días para dar a conocer sus IMPERMEABLES

Realizo 500.000 pesetas en Gabanes Cuero, Gabanes Paño, Gabardinas, Plumas, Impermeables para Caballero, Señora y Niño, a la mitad de su valor.

Propaganda de las Fábricas de Santander, Bilbao y San Sebastián.

Abierto al público desde el día 13

Sólo 15 días

CANALEJAS, 44.

UNA PESETA

Capas para niños.

5 PESETAS

Checos para niños.

7,50 PESETAS

Cuerinas para niños.

10 PESETAS

Plumas para caballero.

15 PESETAS

Gabardina montañesa.

20 PESETAS

Plumas extra.

25 PESETAS

Impermeable seda, señorita.

30 PESETAS

Cuerinas caballero.

35 PESETAS

Gabardina señorita y caballero.

40 PESETAS

Modelos lana señorita.

45 PESETAS

Cueros señorita.

50 PESETAS

Gabardina lana extra.

65 PESETAS

Gabardina lana moda.

Estos precios sólo

IMPERMEABLES FOR.

Única fábrica de telas engomadas

e impermeables.

RIBERA, NUMERO 25, y

PUNTIDA, NUMERO 3.



¡Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz!

RUIZ es la marca de las célebres bicicletas PLUMA, que supera en calidad a las mejores y más famosas marcas. Comprando una bicicleta RUIZ podréis decir que habéis adquirido el Rolls-Royce de las bicicletas. La RUIZ es la más fuerte, ligera y bonita de las bicicletas. Gran taller de reparación, único en su clase.

CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

¿Necesita usted comprar Abrigos, Gabardinas, Cueros o Plumas?

Aproveche las grandes REBAJAS que hace por balance :: ::

LA TRINCHERA
(SUCURSAL ABASCAL)
ANCHA, 3, TORRELAVEGA

Bar Piquio

Teléfono 165

TORRELAVEGA

Gran Concurso de Mus

400 pesetas en premios

AVISO AL PÚBLICO

FOMENTO DE LA PEQUEÑA PROPIEDAD

ha puesto en circulación sus sellos Prestahorros.

Estos sellos son siempre dinero al portador, que la entidad canjea en sus oficinas de Castilla, número inco.

Estos sellos constituyen, pues, un ahorro, sin ningún desembolso para usted.

Pídalos en los comercios siguientes:

Tejidos y Confecciones

Manuel Neila, calle del Peso.

Curtidos

Curtidos del Puente, Puente, 10.

Teléfono 3205.

Carnicerías

Luis Fernández Villalante, Mercado del Este, cajón número 43.

Droguerías y Perfumerías

Droguería Gavilán, Méndez Núñez, 4, y Obispo, 3. Teléfono 1415

Droguería "Perines", de Vidal

Palazuelos, San Fernando, 32.

"Antigua Droguería de Solares",

(en Solares), junto a la estación.

Fruterías

Asunción Sáiz, Plaza del Este.

Leonor Guerrero, Plaza del Este,

cajón número 22.

Calzados

Calzados Príncipe y Baratillo Sevillano, Amós de Escalante, 2 y 8

Tintorerías

Tintorería "New York", Santa Clara, 12. Teléfono 2514.

Sastrerías

Isidro Sánchez, sastrero diplomado

Plaza Vieja, 6, primero.

Paragüerías

"Simar", J. Gutiérrez, Atarazanas, 12.

Carbonerías

Carbonería "El Angel", Burgos, número 12.

Peluquerías

Peluquería Moderna, de Angel P. Saga, Solares.

Casa Julkin

Platería y Relojería, San Francisco, 18.

Taller de zapatería "El Momento"

Martillo, 1, frente al Club de Regatas.

"El Palacio de las Medias"

Mercería y Géneros de Punto.

Puerta la Sierra, 5.

"El Trust de las Medias"

Camisería y Géneros de punto.

San Francisco, 20.

Bar "Universo"

Teléfono 3444.

Pescadería "Casa Valle"

Plaza del Pescado, teléfono 1248

Bar y Restaurant "La Arboleda"

Cuatro Caminos.

BAR VIÑA B

ESPECIALIDADES EN

Meriendas
Vino Blanco
Manzanilla
Café Express
Tapas variadísimas

Travesía Hernán Cortés

TELÉFONO 26-11

Repudiamos al censor y decimos al señor gobernador que "para este viaje no necesitamos alforjas"

Maldita la ligazón que tenemos con el Gobierno; si acaso... si acaso, de haberla, es el Gobierno del señor Azaña el que la tiene con este periódico. Nadie nos puede quitar —ni aun afean— el orgullo que nos asiste de haber trabajado en beneficio de la República sin percibir no sólo beneficios, sino sin percibir ni aun la caricia de la consideración. No somos periodistas de cámara, de adulación, y si esto tiene sus ventajas, como ésta de poder decir al señor gobernador lo que le vamos a decir, y de exigirle también el celo que exige la salud de la República.

Se trata de que el señor Ciges Aparicio acaba de nombrarnos un flamante censor. Un censor que aparte de ser un renegado de las ideas, es redactor de la "Hoja Oficial del Lunes", ¡que no es nada! Ser redactor de la "Hija Oficial" es ser un esquirol, puesto que trabaja con esquirols, con esquirols puestos cuando los sucesos de octubre, es decir, que el censor que nos ha puesto la República está repudiado por los hombres republicanos y por LA REGION. Por LA REGION porque, además de ser todo lo dicho, le consideramos incapacitado para ejercer el cargo de censor, ya que viene de una manera o de otra al servicio de "El Cantábrico" y de "El Diario Montañés". No hablemos más de este censor, porque tenemos que decirle cuando fué recusado por los obreros al nombrarle corrector "El Cantábrico". Y no debemos decir nada al señor Rado como tal censor, por que él no es el responsable de tal desagraviado, sino que es responsable el propio gobernador.

El señor Ciges Aparicio no ha tenido la gentileza de orientarse de los periodistas de LA REGION, los únicos a quienes se les puede tener por republicanos. El señor Ciges Aparicio ha creído conveniente hacer uso de unas amistades muy respetables, sí, pero muy poco o nada republicanas. Son las amistades del "corro", las amistades de todos los gobernadores de una tendencia o de otra, y como estas amistades del señor gobernador, todo lo periodísticas que sean, todo lo literarias que quiere el señor Ciges Aparicio, periodista y gobernador, pero nada republicanas, y, ¡claro es!, le han hecho al gobernador dar un mal paso. Le han hecho nombrar censor a un recusado. Si todos los consejos que recibe el señor gobernador y todos los servicios que le presten sus amigos los periodistas y los literatos son como el del nombramiento del censor, vamos a estar apañados.

LA REGION se ve ofendida con tal autoridad en la censura. No tenemos el menor respeto, la menor consideración,

ni temor, ¡ni ná!, al señor Rado. Nos parece que es la carabina de Ambrosio. El señor gobernador tiene a su alcance a un agente de Policía como el señor Cabrero u otro. Tiene a un censor en los partidos republicanos, en sus amigos republicanos. Tiene el señor Ciges Aparicio en LA REGION un buen amigo también, pero el gobernador republicano empieza a fiarse de los periodistas que han de llevarle a la ruina, al fracaso y a los disgustos. Está muy bien, señor Ciges Aparicio. Creímos que este periódico, todo lo modesto que usted quiera verle, todo lo defectuoso que quiera considerarle, pero que no cede en cuestiones de ética ni un ápice a nadie, tiene que dejarle usted a la ficción, a la interpretación del censor, y como a LA REGION a nuestros colaboradores, a ese plantel de colaboradores que han venido irracionalmente por la República.

La República nos tiene a su disposición una y mil veces, pero sin aceptar humillaciones de nadie, por muy fuerte, alto, influyente y poderoso que tenga, y es así por venir a la República, ya que con este pensar, ser y enjuiciar hemos llegado hasta los días presentes.

Por nuestra parte, el censor puede continuar por todos los siglos de los siglos en su puesto, pero también nosotros podemos recusarle considerándole como lo que hemos dicho, como a la carabina de Ambrosio, o como a uno de esos ciudadanos a los que hay que echar pan desde cualquier puesto, porque lo han aconsejado los periodistas de Santander.

Trabajadores. LA REGION es vuestro diario. Leedle y propagadle.

DE LA ALCALDIA

AYER FUERON ENVIADOS VARIOS TELEGRAMAS

Presidente Consejo de ministros. — Como alcalde de esta ciudad, elegido definitivamente ayer por decisión de las minorías del Frente Popular, le ofrezco mis sentimientos de respeto y acendrado afecto a su noble y elevada significación republicana. — Salúdale alcalde, ERNESTO DEL CASTILLO.

Don Diego Martínez Barrio. — Elegido por unanimidad de las minorías del Frente Popular alcalde de esta capital, cumplo con el mayor gusto el deber de reiterarle, como jefe del partido en que tengo el honor de militar, mi fervorosa adhesión, haciéndole presente a la vez mis afectuosos respetos. — Salúdale alcalde, ERNESTO DEL CASTILLO.

Ministro Gobernación. — Tengo el honor de ofrecer a vuestre cargo, como alcalde de esta ciudad, elegido por minorías Frente Popular, mis sentimientos de consideración y respeto. — Salúdale alcalde, ERNESTO DEL CASTILLO.

Jiménez Asúa. — Con la más enérgica condenación del cobarde y vil atentado de que ha sido objeto, ruego acepte en nombre de la Corporación que presido y en el mío propio, la más entusiasta felicitación por haber resultado, por fortuna, iluso del mismo. — Salúdale alcalde, ERNESTO DEL CASTILLO.

Director Seguridad. — Dolorosamente impresionado por la muerte que cumpliendo con su deber encon-

tró el agente de se Cuerpo señor Gisbert, con motivo del atentado de que fué objeto señor Jiménez Asúa expreso a V. S. y al Cuerpo que tan acertadamente dirige el más sentido pésame, rogándole se sirva hacer llegar estos sentimientos de condolencia a los familiares del fallecido.

UNAS VISITAS
Con el exclusivo fin de saludar al alcalde, estupieron en su despacho oficial, en la mañana de ayer los señores don Rafael Botín y don Mariano Lastra.

El señor Castillo agradeció mucho la atención.

TOMA DE POSESION
El alcalde dió posesión ayer de la presidencia de la Comisión de Obras, que lleva aneja la segunda tenencia de Alcaldía, al concejal electo para la misma don Ramón Méndez del Campo.

Ante un aniversario
Una suprema aspiración: construir y avanzar sin tregua

Un nuevo eslabón, en orden al tiempo de pervivencia, se engarza a la historia sindical de "La Gráfica", que en tal día como hoy, hace cincuenta y tres años, fundó su organización clasista.

Nuestros estimados compañeros de profesión, para conmemorar tan fausta fecha, han organizado, entre otros actos, uno de difusión cultural y otro de recordación afectiva. En este último, se rendirá un tributo de admiración y cariño a todos aquellos militantes que con más fe y entusiasmo contribuyeron a prestigiar el glorioso e inmortal arte de Gutenberg, así como también el de los que con mayor tenacidad y perseverancia, en cuanto atañe a las crecientes conquistas económicas y sociales de la organización gráfica santanderina, procuraron, e intentan imitar, siguiendo con misticismo sus huellas, las grandes virtudes que atesoraban los propulsores de la santa cruzada liberadora de los obreros del libro y del periódico, que se llamaron Pablo Iglesias, Anselmo Lorenzo, Antonio García Quejido, Mesa y tantos otros que omitimos en gracia a la sintetización de estas líneas.

Cúmplenos patentizar, a este respecto, que, aunque nos sumamos con todo fervor a estas exaltaciones espirituales, toda vez que ellas tienen, aparte de otras motivaciones, un simpático contenido de pureza y elevación de miras, estimamos, sin embargo, que por encima de estos actos en que se cultiva el cerebro y se estimula a los hombres de buena voluntad, debemos centrar los esfuerzos, los afanes y las inquietudes en concreciones enmarcadas en el momento histórico que vivimos.

La causa del trabajo ha entrado en una fase tan crítica, que para asegurar el triunfo definitivo de nuestras aspiraciones ideales, es indispensable que empleemos todas las actividades en disciplinar a los reniques y a los tibios de espíritu. Conviene dotar los cuadros sindicales de buenos luchadores, de soldados de gran temple, de férrea voluntad, de amplia capacidad de trabajo, de alto concepto solidario, de abnegada conduc-

Lo que no se puede tolerar

Los hechos acaecidos el jueves en la Casa de Salud Valdecilla es algo que da lugar a pensar a todos, y a las autoridades más que a nadie, a poner término a bravuconerías y matonismos de tal jactancia.

El hecho desarrollado el viernes pasado a las puertas del Ayuntamiento, fué otro por el estilo del de ayer en la citada Casa de Salud Valdecilla, que si no la hubieran abandonado los hombres que a ella habían asistido, no hubieran tolerado los desplantes canallescos de los individuos que fueron a acercarse a los enfermos, heridos por la jarca a que dichos sujetos pertenecen.

¿Con qué fin fueron a ver a éstos con los cuales no les unan ninguna amistad? ¿A conocerlos? ¿A socorrerlos? ¿A rematarlos? A esto yo no puedo contestar, pero sí he de decir a las autoridades que cargan con su responsabilidad quien la tenga, pues los visitantes extraños llevaban pistolas, y las píldoras que éstas lanzan no son las llamadas a curar enfermos.

También debo decir a las autoridades que si uno de nosotros, de los hombres de ideas, hubiéramos cometido un hecho por el estilo, hubiéramos sido detenidos y arrastrados al encierro, y uno de estos individuos fué defendido por un guardia que pistola en mano se abría paso para poner en salvo a uno de los caritativos visitantes.

Y ahora un consejo a las autoridades: si algúndia se ven en peligro y tienen que mandar cachear a los grupos peligrosos, que procuren no lo haga la guardia que realizó esta labor, y eso que fué conminado por un muchacho del Frente Popular, lo que debió bastar para que el registro se hiciera con escrupulosidad, y sin embargo NO LE HALLO NADA; y en vista de esa negligencia el mismo denunciante hubo de realizar el cacheo y dió con una pistola que en el bolsillo tenía el humano visitante de los enfermos.

¿Quién es este guardia? ¿Qué merece? ¿Era un encubridor de un hombre que estaba al margen de la ley? Eso, que lo averigüe quien deba.

Pero yo, que no quiero ver a las autoridades en peligro, les digo que no

se fien de tal guardia, porque entonces...

Y después de lo apuntado y vista la conducta que por todos los guardias se observa, yo desearía que todos ellos desfilaran por la capilla ardiente del asesinado en Madrid, Sr. Gisbert, en el cumplimiento de su deber, por las hordas salvajes que ellos ponen en salvo pistola en mano, y los que al cachear no encuentran un confetti, digo, una pistola, a un individuo de esta jarca.

¡Que desfilen por delante de este compañero de ellos!

¡Asesinado en Madrid por los que éstos defienden en Santander!

Si quien esto debe y puede evitar no lo hace, ha de tener presentes dos cosas, a saber:

Primera, que el que siempre victos recoge tempestades; y Segunda, que los nervios no son cuerdas de guitarra que se arrollan y se meten en el bolsillo.

Y que con el último atentado contra nuestro querido Jiménez Asúa, debe terminar nuestra pasividad y debe terminar así:

¡Cada uno de los nuestros vale por diez de la canalla pistolera!!

Recordemos la terminación del himno de las Juventudes:

¡¡En pie!! ¡¡En pie!!

G. CALVO.
De la A. S.

Los obreros que adquieren Prensa burguesa, además de desnudarse, cooperan a que la miseria continúe en sus hogares y desnudos sus hijos. ¡Leed LA REGION!

Los que se juegan la vida

Hermann Becker, el hombre mosca, en su 306 escalada, mañana domingo, día 15, a las doce de la mañana y cinco y tres cuartos de la tarde.

Escalará la casa número 10 del Paseo de Pereda, atravesando la calle del Martillo por maroma con acrobacias, y bajando por el Barco de Santander.

Los campesinos de la "Sam" se adhieren de una manera rotunda a la campaña de LA REGION

HEMOS RECIBIDO LAS SIGUIENTES ADHESIONES, CON UN TOTAL DE TRESCIENTOS CINCUENTA Y CINCO CAMPESINOS QUE ESTAN DISPUESTOS A ASISTIR A LA ASAMBLEA MAGNA QUE ORGANIZA "LA REGION" Y EN LA CUAL QUEDARA PATENTIZADA LA EXPLOTACION DE QUE HAN SIDO OBJETO:

PARBAYON, CUETO, GUEMES, BARCENILLA, GUARNIZO, SARO, CASTILLO, LIENCRES, TEZANOS, MONTE, COMILLAS, HOZNAYO, PONTEJOS, HERAS, VILLAESCUSA, MAZCUERRAS, MOGRO, IGOLLO Y CAMARGO.